

लूटी हुई तीन मोटरसाइकिल, छह मोबाइल के साथ लूटपाट करने वाले गिरोह के तीन सदस्य गिरफ्तार

अररिया, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। अररिया जिला पुलिस ने हाइवे सहित अन्य सड़कों पर चलने वाले बाइक सवार को अपना निशाना बनाकर लूटपाट करने वाले गिरोह के तीन सदस्यों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इनके पास से तीन लूटी हुई मोटरसाइकिल सहित छह मोबाइल बरामद किया है। जानकारी एस्पपी अंजनी कुमार ने बुधवार को अपने कार्यालय में दी। गिरफ्तार गैंग के सदस्यों में नगर थाना क्षेत्र के गैयारी वार्ड संख्या 15 के गुलशन कुमार पिता नरेश यादव, रामपुर कोदरकट्टी के इमरान सालिक पिता सालकिन आलम और चारत के तिरहुत विद्युत के फिरोज पिता अलाउद्दीन है।

एस्पपी ने जानकारी देते हुए बताया कि 28 मार्च को बौसी थाना क्षेत्र के मिजापुर दिवारी के रहने वाले मो. ईशा पिता रमजानी अररिया कोर्ट



रेलवे स्टेशन से अपने हॉडा शार्डन एस्पपी मोटरसाइकिल संख्या बीओ 38 एएफ 2608 से लौट रहे थे।

आरएस थाना अन्तर्गत चन्द्रदेई में मोटरसाइकिल सवार दो अज्ञात बदमाशों द्वारा हथियार का भय दिखाकर उनसे मोटरसाइकिल एवं मोबाइल लूट लिया गया था। जिसके संदर्भ में आरएस थाना कांड संख्या-56/2025, दिनांक

29.03.2025, धारा-309 (4) वीएनएस के तहत दर्ज की गयी। पुनः दिनांक 30 मार्च को बनगांव के तबरेज आलम पिता अफरोज आलम से मोटरसाइकिल संख्या बीओ 11 एएच 6986 से जाने के क्रम में रात्री साढ़े नौ बजे चन्द्रदेई भमरा पुल के पास घात लगाकर तीन अज्ञात बदमाशों द्वारा देशी कट्टा का भय दिखाकर

मोटरसाइकिल, मोबाइल एवं 5 हजार रुपये छीन लिया गया था। इस संदर्भ में आरएस थाना कांड संख्या-57/2025, दिनांक 31.03.2025, धारा-309 (4) वीएनएस के तहत दर्ज की गयी। एस्पपी ने बताया कि घटना की गंभीरता को देखते हुए सदर एसडीपीओ रामपुकार सिंह के नेतृत्व में डीआईयू, थानाध्यक्ष आरएस, थानाध्यक्ष अररिया नगर के साथ एक छापामारी दल का गठन किया गया।

छापामारी दल के द्वारा घटना की तकनीकी एवं वैज्ञानिक अनुसंधान के साथ सूचना संकलन करते हुए आरएस थाना कांड संख्या-56/2025 में लूटी गई मोटरसाइकिल और मोबाइल बरामद किया गया और आरएस थाना कांड संख्या-57/2025 में लूटी गई मोबाइल एवं घटना में उपयोग में लाया गया मोटरसाइकिल को बरामद

किया गया। घटना करने में बरामद लाल काला रंग का हिरो ग्लैमर मोटरसाइकिल अररिया थानान्तर्गत आजाद कॉलोनी से चोरी गई थी, जिसके संदर्भ में अररिया थाना कांड संख्या-101/2025, दिनांक-08.03.2025, धारा-303 (2) दर्ज की गयी थी।

एस्पपी ने बताया कि गिरफ्तार बदमाशों के पास से छह मोबाइल, पल्सर सहित तीन मोटरसाइकिल बरामद किया गया। छापेमारी दल में आरएस थानाध्यक्ष अजीत कुमार चौधरी, नगर थानाध्यक्ष मनीष कुमार राजक, नगर थाना के अपर थानाध्यक्ष संजीव कुमार, एसआई ऋषि राज, आराधना कुमारी, अंकुर, आरएस अपर थानाध्यक्ष विनोद कुमार, एसआई पुजा कुमारी, त्रिपुरारी कुमार, एएसआई गणेश साह शामिल थे।

अररिया 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिला में बैरगाछी थाना क्षेत्र के बोची पंचायत के बकरा टोला गांव में बुधवार को तीन देशी बम मिला है। गांव में बम बरामदगी की सूचना से गांव में हड़कंप मच गया। बैरगाछी थानाध्यक्ष कुमारी जूली पुलिस अधिकारियों के साथ गांव पहुंचकर अलग अलग स्थानों पर मिले तीन जिंदा बम को बरामद कर उसे निष्क्रिय करते हुए थाना लेकर आई है और मामले की तफ्तीश में जुट गई है। दरअसल स्थानीय लोगों ने बताया कि बीती रात दो पक्षों में मारपीट की घटना हुई थी और इस मारपीट की घटना

कमरे से मिला युवक और युवती का शव, छानबीन में जुटी पुलिस भागलपुर, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिले में ततारपुर थाना क्षेत्र के सराय स्थित सर्वेंट क्वार्टर में प्रेमी और प्रेमिका ने एक साथ एक कमरे में अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। आत्महत्या करने से पहले उन्होंने सुसाइड नोट लिखा। उसके बाद प्लास्टिक की रस्सी से दोनों ने गले में फंदा लगाकर अपने जीवन लीला समाप्त कर ली। उक्त सर्वेंट क्वार्टर में आत्महत्या करने वाला कहलगांव निवासी एमएस होटल का कर्मचारी रोशन भारती था। वह एमएस होटल में कैटरिंग का काम किया करता था। उस लड़के के साथ एक लड़की ने भी सुसाइड कर ली है। कयास यह लगाया जा रहा है कि दोनों प्रेमी-प्रेमिका है। हालांकि जब घटना हुई है तो कमरा अंदर से बंद। पुलिस के आने के बाद कमरे का गेट तोड़ा गया। भागलपुर के स्टेशन के पास होटल एमएस मालिक मोहम्मद निजाम खीरी बांध के पूर्व मुखिया थे। घटनास्थल पर ततारपुर थाना पुलिस एवं एफ एस एल की टीम पहुंच गई है और मामले की छानबीन में जुट गई है।

अल्पसंख्यकों की संपत्ति पर कब्जा करना चाहती है सरकार: हुसैन

किशनगंज, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। कांग्रेस के विधायक

इजहारूल हुसैन ने वक्फ संशोधन विधेयक 2024 का कड़ा विरोध किया है। उन्होंने आरोप लगाया कि सरकार इस विधेयक के जरिए अल्पसंख्यकों की संपत्तियों पर कब्जा करना चाहती है। विधायक ने कहा कि वक्फ संपत्ति अल्लाह की है, जिसे गरीबों के भाले के लिए प्रयोग किया जाता है।

इजहारूल हुसैन ने कहा कि सरकार इस बिल को किसी भी कीमत पर पास नहीं होने देगी और अगर आवश्यक हुआ तो वे इस विधेयक को किशनगंज से विधानसभा तक लेकर जाएंगे। उन्होंने चेतावनी दी कि यह बिल सिर्फ अल्पसंख्यकों के प्रभावित नहीं करेगा, बल्कि भविष्य में इससे अन्य धार्मिक स्थलों, जैसे मंदिर, गुरुद्वार और चर्च भी प्रभावित हो सकते हैं।

विधायक ने सरकार पर आरोप लगाया कि वह विधानसभा चुनाव में फायदा उठाने के लिए ऐसे विवादास्पद मुद्दों को उठा रही है। उन्होंने यह भी याद दिलाया कि पहले किसान बिल के खिलाफ विरोध करके उसे पास होने से रोका गया था। इजहारूल हुसैन ने स्पष्ट किया कि यह मुद्दा सभी समुदायों के लिए है और सरकार को वक्फ संपत्ति पर अपना नियंत्रण छोड़ना चाहिए। उन्होंने कहा, रसरकार को यह विधेयक वापस लेना चाहिए, नहीं तो भविष्य में अन्य धर्मों के लोगों की संपत्ति पर भी आक्रमण हो सकता है। उन्होंने सरकार के इस कदम को विकास के मुद्दों से ध्यान हटाने की कोशिश करार दिया और कहा, रअगर हमें अपनी जान भी देनी पड़े तो हम तैयार हैं।

चैती छठ एवं रामनवमी को ले शांति समिति की बैठक आयोजित

कटिहार, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। चैती छठ एवं रामनवमी को लेकर शांति समिति की बैठक का आयोजन विकास भवन की सभागार में किया गया। जिसमें तमाम राजनितिक दल के सदस्यों के साथ साथ जिला प्रशासन के सभी वरीय पदाधिकारी उपस्थित थे। आयोजित बैठक जिला पदाधिकारी मनेश कुमार मीणा की अध्यक्षता में आयोजित शांति समिति की बैठक में रामनवमी की भव्य शोभा यात्रा को लेकर विशेष दिशा निर्देश दिए गये। बैठक में राज्य सरकार और कोर्ट के आदेश पर जुलूस में डीजे के साथ साथ किसी भी तरह के हथियार प्रदर्शन पर पूर्ण रूप से प्रतिबन्ध की बात कही गयी साथ ही साथ लाइसेंस के मानक के अनुषंग ही शोभा यात्रा निकालने की अनुमति रहेगी। वहीं जिला पदाधिकारी के द्वारा सभी साउंड असेसिप्शन पर धारा 107 लगाया गया है, जिस कारण तमाम साउंड असेसिप्शन अपने साउंड सिस्टम देने से मना कर दिया है। जिला प्रशासन के निर्देश विरोध जताते

हुवे बजरंग दल के पवन पोद्दार ने बताया की जिलापदाधिकारी के डीजे बंद और परमरागत हथियार तलवार जैसे हथियार को जुलूस में नहीं निकालने के फरमान तुगलकी हैं और बजरंग दल ने जिले के हर एक प्रखंड में शोभा यात्रा स्थगित करने का फैसला लिया है। वहीं कटिहार एस्पपी वैभव शर्मा ने कहा की इस बार दो हजार पारा मिलेट्री फॉर्स जिले में तैनात रहेगी साथ ही साथ तमाम आवश्यक दिशा निर्देश इस शांति समिति के बैठक में दिए गये हैं। जिसका अनुपालन पूर्ण रूप से किया जाना चाहिए साथ ही साथ कोस्ट गार्ड को भी धामक पोस्ट करने वाले पर भी कड़ी नजर रखी जाएगी और ड्रेन कैमरे से भी पूरी निगरानी की जाएगी। आयोजित बैठक में अमर समाहर्ता, उप विकास आयुक्त, अनुसूचक पदाधिकारी, एसडीपीओ, डीपीआरओ, जिला पंचायत राज पदाधिकारी सहित कई थानों के थानाध्यक्ष सहित कई राजनीतिक दलों के प्रतिनिधिगण मौजूद थे।

वक्फ संशोधन बिल विधेयक गैर संवैधानिक : चक्रपाणि

भागलपुर, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बिहार राज्य बाल श्रमिक आयोग के पूर्व अध्यक्ष डॉक्टर चक्रपाणि हिमांशु ने बुधवार को बयान देते हुए कहा कि वक्फ संशोधन बिल विधेयक गैर संवैधानिक है। यह बिल मुसलमान बिल का विरोध करने का निर्णय स्वागत है। इसके लिए उन्होंने राष्ट्रीय जनता दल अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव व प्रतिपक्ष नेता तेजस्वी प्रसाद यादव को बधाई दी है। उन्होंने

कहा कि वक्फ बोर्ड के जमीन का अधिकार केवल मुसलमान का है। बिल में 90% कानून की धक्कियां उड़ायी गयी हैं। इस लोकतांत्रिक देश में मुसलमान को टारगेट किया जा रहा है। नागरिकता कानून लागू किया जा रहा है। अल्पसंख्यक विरोधी है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार इस विधेयक अविश्वस्य वापस ले। इंडिया गठबंधन के साथ-साथ राष्ट्रीय जनता दल के सांसद एवं राज्य सभा सांसद द्वारा इस बिल का विरोध करने का निर्णय स्वागत है। इसके लिए उन्होंने राष्ट्रीय जनता दल अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव एवं प्रतिपक्ष नेता तेजस्वी प्रसाद यादव को बधाई दी है। उन्होंने

शिक्षिका पर जानलेवा हमला, गोली मारकर बदमाश फरार कटिहार, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिले के कदवा थाना क्षेत्र में एक शिक्षिका पर हमला हुआ है। तीन अज्ञात बदमाश शिक्षिका सोनी भारती को गोली मारकर फरार हो गए। शिक्षिका को पीठ में एक गोली लगी है, जिससे उनकी हालत काफी नाजुक है। घटना के बाद शिक्षिका नाजुक हालत को देखते हुए पूर्णिया ले जाया गया है। घटना की सूचना ग्रामीणों द्वारा कदवा पुलिस को दी गई। थानाध्यक्ष विजय प्रकाश दलबल के साथ घटनास्थल पर पहुंचकर जांच शुरू कर दी है। स्थानीय लोगों ने बताया कि शिक्षिका सोनी भारती पूर्णिया से रोजाना अपने पति के साथ स्कूटी के सहारे कदवा थाना क्षेत्र के गेटौरा पंचायत में अवस्थित उक्रमित मध्य विद्यालय कचौर पश्चिम आना-जाना करती थी। आज बुधवार को भी वह अपने पति के साथ स्कूटी पर सवार होकर पूर्णिया से गेटौरा पंचायत में अवस्थित उक्रमित मध्य विद्यालय कचौर पश्चिम आ रही थी, तभी भवनागंव के समीप पूर्व से घात लगाए हुए मोटरसाइकिल पर सवार तीन अज्ञात बदमाशों ने गोली मार कर फरार हो गए।

अररिया जिला कांग्रेस का कमान शाद अहमद को, संगठन की मजबूती के साथ पुराने कांग्रेसी परिवार को जोड़ना बताया प्राथमिकता

अररिया, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बिहार में इस साल विधानसभा चुनाव होना है। सभी राजनीतिक दल चुनाव की तैयारी में भी परोक्ष-अपरोक्ष तौर पर लग गई है। कांग्रेस भी बिहार में अपनी खोई जमीन को नए सिरे से तलाश में जुटी है।

इसी कड़ी में मंगलवार की देर रात कांग्रेस के राष्ट्रीय नेतृत्व ने बिहार के सभी जिलों में नए जिलाध्यक्ष की नियुक्ति कर दी है। पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव केसी वेणुगोपाल के द्वारा जारी आदेश में अररिया जिला कांग्रेस का कमान शाद अहमद को सौंपा गया है। शाद अहमद पुराने कांग्रेसी रहे हैं और एनएसयूआई से लेकर युवा कांग्रेस और भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस में जिला से लेकर प्रदेश स्तर में कई पदों पर आसीन रहे हैं। फारबिसगंज नगर परिषद के उप मुख्य पार्षद पद पर भी वे रहे हैं। शाद अहमद के कांग्रेस जिलाध्यक्ष बनने के ऐलान के बाद फारबिसगंज स्थित राम मनोहर लोहिया पथ स्थित उनके आवास



पर बधाई देने वालों का तांता लग गया है।

फूल माला और बुके देकर कांग्रेस के कार्यकर्ता उन्हें जिला की संगठनात्मक जिम्मेवारी सौंपी जाने पर बधाई दे रहे हैं। समाजसेवी वाहिद अंसारी, इजहार अंसारी, आदिल खान, दिलीप पासवान, संजीव शेखर, मो. कलाम, आबिद हुसैन अंसारी, पूर्व जिलाध्यक्ष अनिल सिन्हा, शंकर प्रसाद साह, युवा कांग्रेस के करण कुमार पणू, इरशाद सिद्दीकी, ओवेश यासीन, विधायक अब्दुर्रहमान आदि ने बधाई देते हुए आशा जताई कि शाद

अहमद के नेतृत्व में अररिया जिला कांग्रेस को मजबूती मिलेगी।

मौके पर शाद अहमद ने राहुल गांधी समेत प्रदेश अध्यक्ष, प्रभारी सहित पार्टी के सभी शीर्षस्थ नेताओं को दी गई जिम्मेवारी को लेकर आभार प्रकट करते हुए कहा कि इस साल बिहार में विधानसभा चुनाव होना है। ऐसे में सामने बड़ी चुनौती है। बावजूद इसके उन्होंने संगठन को जिला से गांव और वार्ड स्तर तक मजबूती करने और पार्टी से अलग हुए पुराने कांग्रेसी को फिर से कांग्रेस पार्टी में जोड़े जाने को अपनी पहली प्राथमिकता करार दिया।

उदयपुर सिटी से फारबिसगंज अप एंड डाउन साप्ताहिक स्पेशल चार ट्रिप रेल सेवा का संचालन 8 अप्रैल से

अररिया, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। उत्तर पश्चिम रेलवे की ओर से फारबिसगंज से उदयपुर सिटी के बीच साप्ताहिक स्पेशल चार ट्रिप रेल सेवा का संचालन 8 अप्रैल से शुरू होगा। उत्तर पश्चिम रेलवे की ओर से इसकी घोषणा कर दी गई है। गाड़ी संख्या 09623/24 उदयपुर सिटी-फारबिसगंज-उदयपुर सिटी स्पेशल ट्रेन वाया अंजमेर, जसपुर, बांदीकुई, ईदगाह आगरा, टुंडला, इटावा, प्रयागराज, पाटलिपुत्र, कटिहार, पूर्णिया, अररिया होते हुए फारबिसगंज पहुंचेगी। उदयपुर सिटी से फारबिसगंज के लिए इस ट्रेन का परिचालन मंगलवार 8 अप्रैल, 15 अप्रैल, 22 अप्रैल और 29 अप्रैल को होगी, जबकि फारबिसगंज से उदयपुर सिटी के लिए गुरुवार 10 अप्रैल, 17 अप्रैल, 24 अप्रैल और 01 मई को



ट्रेन का परिचालन की घोषणा की गई है।

यात्रियों को सुगम परिवहन प्रदान कराने के उद्देश्य से सांसद उददीप कुमार सिंह ने रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से मुलाकात कर कई लंबी दूरी की ट्रेनों के साथ फारबिसगंज से उदयपुर सिटी तक

स्पेशल ट्रेन चलाने की मांग रखी थी, जिसके आलोक में रेल मंत्री के आश्वासन उपरत उत्तर पश्चिम रेलवे को मिले निर्देशों के आलोक में उदयपुर सिटी से फारबिसगंज के लिए चार जोड़ी स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय लेते हुए घोषणा की गई, जिसको लेकर सांसद प्रदीप

कुमार सिंह ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी समेत रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव और उत्तर पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक के प्रति आभार व्यक्त किया है। उदयपुर सिटी से फारबिसगंज के लिए मंगलवार को ट्रेन 16.05 में प्रस्थान करेगी, जबकि गुरुवार सुबह 5.30 में पहुंचेगी।

वहीं फारबिसगंज से गुरुवार को सुबह 9.00 बजे प्रस्थान कर शनिवार 00.40 में पहुंचेगी। फारबिसगंज से उदयपुर सिटी के लिए ट्रेन की मांग लंबे परिसरे से की जा रही थी ट्रेन के परिचालन के फेरों में वृद्धि किए जाने पर डीआरयूसीसी सदस्य बच्चराज राखेचा, इंडो नेपाल ऑर्गनाइजेशन ऑफ रेल यूजर्स के सदस्य विनोद सरावगी, रेलवे कम्यूटर्स फोरम के सदस्य राकेश रौशन, रेल संघर्ष समिति के अध्यक्ष मांगीलाल

गोलाछा, पवन मिश्रा नागरिक संघर्ष समिति के अध्यक्ष शाहजहां शाद, सचिव रमेश सिंह, गोपाल कृष्ण सोनू, चंदन भगत आदि ने रेल

मुख्यमंत्री बाल हृदय योजना के तहत मंसूर रहमान की सर्जरी के लिए अहमदाबाद रवाना किशनगंज, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। मुख्यमंत्री बाल हृदय योजना के तहत जन्मजात हृदय रोग से पीड़ित 4 वर्षीय मंसूर रहमान को बुधवार को सदर अस्पताल से राज्य स्वास्थ्य समिति, पटना के लिए रवाना किया गया। वहां से उन्हें श्री सत्य साई हार्ट हॉस्पिटल, अहमदाबाद भेजा जाएगा, जहां उनकी निःशुल्क हृदय सर्जरी की जाएगी। यह योजना गरीब परिवारों के लिए संजीवनी साबित हो रही है, क्योंकि इसके तहत बच्चों के इलाज, दवा, यात्रा और रहने-खाने का पूरा खर्च बिहार सरकार उठती है। अब तक जिले के 40 से अधिक बच्चों का सफल हृदय उपचार किया जा चुका है। सिविल सर्जन डॉ मंजर आलम ने जन्मजात हृदय रोग के इलाज के महत्व पर जोर दिया और अभिभावकों से अपील की कि अगर उनके बच्चों को सांस लेने में कठिनाई, सीने में दर्द या थकान की शिकायत हो, तो तुरंत जांच कराएं। उन्होंने यह भी बताया कि जिले में राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम की टीम बच्चों की नियमित स्वास्थ्य जांच कर रही है, ताकि समय रहते इलाज मिल सके।

प्रशासन के प्रति आभार जताया है तथा इसके लिए सांसद प्रदीप सिंह के द्वारा किए गए प्रयासों के लिए उन्हें साधुवाद दिया है।

मुख्यमंत्री बाल हृदय योजना के तहत मंसूर रहमान की सर्जरी के लिए अहमदाबाद रवाना किशनगंज, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। मुख्यमंत्री बाल हृदय योजना के तहत जन्मजात हृदय रोग से पीड़ित 4 वर्षीय मंसूर रहमान को बुधवार को सदर अस्पताल से राज्य स्वास्थ्य समिति, पटना के लिए रवाना किया गया। वहां से उन्हें श्री सत्य साई हार्ट हॉस्पिटल, अहमदाबाद भेजा जाएगा, जहां उनकी निःशुल्क हृदय सर्जरी की जाएगी। यह योजना गरीब परिवारों के लिए संजीवनी साबित हो रही है, क्योंकि इसके तहत बच्चों के इलाज, दवा, यात्रा और रहने-खाने का पूरा खर्च बिहार सरकार उठती है। अब तक जिले के 40 से अधिक बच्चों का सफल हृदय उपचार किया जा चुका है। सिविल सर्जन डॉ मंजर आलम ने जन्मजात हृदय रोग के इलाज के महत्व पर जोर दिया और अभिभावकों से अपील की कि अगर उनके बच्चों को सांस लेने में कठिनाई, सीने में दर्द या थकान की शिकायत हो, तो तुरंत जांच कराएं। उन्होंने यह भी बताया कि जिले में राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम की टीम बच्चों की नियमित स्वास्थ्य जांच कर रही है, ताकि समय रहते इलाज मिल सके।

बोची बकरा गांव में मिला तीन जिंदा देशी बम, पुलिस ने किया निष्क्रिय

में दोनों पक्षों की ओर से आपस में पथराव भी किया गया था जिसमें कई लोगों की जखमी होने की भी बात कही जा रही है। ग्रामीणों ने बताया कि देर रात को भी मारपीट के दौरान बम फटने जैसी तेज धमाका हुआ था।

मामले को लेकर बैरगाछी पुलिस ने जांच भी की थी। लेकिन इसी बीच बुधवार दोपहर अलग अलग स्थानों पर जूट की रस्सी से बंधा तीन देशी बम मिलने की सूचना के बाद बैरगाछी थाना पुलिस मौके पर पहुंचकर तीनों बम को जब्त करते हुए उसे निष्क्रिय कर थाना लेकर आई है और मामले की तफ्तीश में जुट गई है। मामले में

एस्पपी अंजनी कुमार ने बताया कि बैरगाछी थाना क्षेत्र के बोची बकरा गांव में तीन देशी बम मिले हैं, जिसे डिफ्यूज कर दिया गया है।

बम कैसे और कहाँ से आया है, पुलिस इसकी पड़ताल कर रही है। वहीं बीती रात दो पक्षों के आपसी झड़प में बम चलने की बात पर एस्पपी ने उनकी भी जांच करने की बात कही। मामले में अब तक किसी की गिरफ्तारी नहीं हुई है। कुछ लोगों को हिरासत में लेकर उनसे पूछताछ की जा रही है। जमीन विवाद में आपस में झड़प होने की बात करते हुए एस्पपी ने लिखित शिकायत मिलने पर विधि सम्मत कार्रवाई की बात कही।

संक्षिप्त समाचार स्कूल में ताला तोड़कर हजारों रुपए मूल्य के समानों की चोरी

अररिया, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। फारबिसगंज थाना क्षेत्र के प्राथमिक विद्यालय अनुसूचित जाति टोला ढोलकज्जा में बीती रात अज्ञात चोरों के द्वारा रसोईघर समेत अन्य कमरों का ताला तोड़कर हजारों रुपये मूल्य के समानों की चोरी कर ली गई। सुबह स्कूल पहुंचने पर प्रधान शिक्षिका मोनिका भारती ने रसोईघर समेत अन्य कमरों के ताला टूटा हुआ और चार किंवदंतल मध्यह भोजन का चावल सहित मोटर पंप, सिलेंडर, खाना बनाने और परोसने वाले भोजन को गायब पाया तो फारबिसगंज थानाध्यक्ष राधेवंद कुमार सिंह को स्कूल में चोरी होने की सूचना दी। जिसके बाद फारबिसगंज थाना से पुलिस अधिकारी अमित कुमार और संजीव कुमार मौके पर पहुंचे और स्कूल में हुए चोरी की मुआयना की। मामले को लेकर स्कूल की प्रधान शिक्षिका मोनिका भारती के द्वारा फारबिसगंज थानाध्यक्ष को एक लिखित आवेदन देकर स्कूल में चोरी होने और अज्ञात चोर के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। इससे पूर्व भी स्कूल में कई दफा अज्ञात चोरों द्वारा चोरी की घटना हुई है।

सहरसा के कन्हैया कुमार का नेशनल डॉजबॉल प्रतियोगिता में चयन

सहरसा, 2 अप्रैल (तरुणमित्र)। 17वें सीनियर डॉजबॉल प्रतियोगिता बेंगलुरु में आयोजित की जा रही है, जिसमें बिहार टीम में सहरसा के कन्हैया कुमार का सलेक्शन किया गया। संघ के चेयरमैन विशाल कुमार बिष्टू, सचिव मुरली कुमार, संयुक्त सचिव सुमित यादव, रक्षाध्यक्ष राज किशोर मुर्मू, जिला कबड्डी संघ सहरसा के सचिव आशिष रंजन सिंह, संयुक्त सचिव तुषार काल्यायन, संरक्षक सुनील झा, उपाध्यक्ष डॉक्टर आर के रवि, पंकज गुप्ता, संयुक्त सचिव पुजा कुमारी, रवि कुमार, राज यादव, निर्मल, जयंत आदि ने शुभकामनाएं देते हुए कन्हैया के उज्वल भविष्य की कामना की है।

बाइक सवार अपराधियों ने युवक के पैर में मारी गोली पूर्वी चंपारण, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)।

जिला में तुरकोलिया थाना क्षेत्र स्थित कवलपुर डीह टोला में बाइक सवार अपराधियों ने लूटपाट की निवृत्त से एक युवक को गोली मारकर घायल कर दिया। गोली युवक के पैर में लगी है। घायल युवक की पहचान उपेन्द्र सहनी (21) के रूप में हुई है। जिसे इलाज के लिए सदर अस्पताल लाया गया जहां घायल युवक ने बताया कि मंगलवार की देर रात वह शौच के लिए जा रहा था। उसी दौरान तीन बाइक पर सवार छह अपराधियों ने उसे घेर लिया और पास में रखे पैस और मोबाइल देने की मांग की। मना करने पर उन्होंने उसके पैर में गोली मार दी। घायल युवक को तुरकोलिया सीएचसी लाया गया। जहां से डॉक्टरों ने बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल रेफर कर दिया। सदर अस्पताल के डॉक्टरों के अनुसार एक्स-रे में युवक के पैर में गोली फंसी होने की पुष्टि हुई है। ऑपरेशन की जरूरत होने के कारण मरीज को हायर सेंटर रेफर किया गया है। वहीं मामले को लेकर पुलिस से मिला जानकारी के अनुसार घायल उपेन्द्र सहनी का आपराधिक रिकॉर्ड है। वह 2022 में अपने तीन साथियों के साथ जेल जा चुका है। एस्पपी स्वर्ण प्रभात ने बताया की घटना को लेकर कई पहलुओ पर जांच की जा रही है और जल्द ही पूरे कांड का खुलासा कर लिया जाएगा।

भाजपा जिला कोर कमेटी की बैठक में गांव-मोहल्ला चलो अभियान का आगाज

कटिहार, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के जिला अध्यक्ष मनोज राय की अध्यक्षता में कोड़ा विधायक कविता पासवान की पहल पर जिला कोर कमेटी की बैठक आयोजित की गई। आयोजित बैठक में कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर विस्तार से चर्चा की गई। जिनमें आगामी कार्यक्रम जैसे स्थानापीन दिवस, कार्यकर्ताओं के घर पर झंडा लगाकर सौभाग्य लेना, गांव मोहल्ला चलो अभियान, और विधानसभा सक्रिय सदस्यता सम्मेलन शामिल थे। इस अवसर पर कई वरिष्ठ नेताओं ने भाग लिया। जिनमें क्षेत्रीय प्रभारी नरेश शाह, जिला प्रभारी संतोष सुरगणा, पूर्व उपमुख्यमंत्री तारकेशोर प्रसाद, विधान पार्षद अशोक कुमार अग्रवाल, प्राणपुर विधायक निशा सिंह, महापौर उषा देवी अग्रवाल, पूर्व सांसद निखिल कुमार चौधरी, पूर्व जिलाध्यक्ष लक्ष्मी प्रसाद महतो, और कई अन्य शामिल थे।

शेल्टर होम अधीक्षक के पति ने अधिकारियों की प्रताड़ना को बताया पत्नी के आत्महत्या का कारण

नवादा, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बिहार में नवादा जिला मुख्यालय के बुधौल स्थित वृहद आश्रय गृह (शेल्टर होम) की अधीक्षक कुमारी प्रियंका को पंखे में लटक कर आत्महत्या का कारण उनके पति गणेश कुमार सिंह ने जिले के वरीय पदाधिकारी के उत्पीड़न को बताया। उन्होंने कहा कि उनकी पत्नी को बराबर जिला स्तरीय अधिकारी कारण बताओं नोटिस जारी कर प्रताड़ित किया करते थे। उन्होंने यह भी कहा कि विगत 10 दिनों में दो कारण बताओं नोटिस जारी कर उनकी पत्नी प्रियंका को जलील किया गया। जिससे काफी हाताश महसूस कर रही थी। उन्होंने कहा की मौत के दिन सोमवार को भी वीडियो कॉलिंग पर वह अधिकारियों द्वारा परेशान किए जाने के कारण ही पति से नहीं मिलने की बात कह कर आत्महत्या की बात कही है। उनके पति ने बताया कि शिक्षक के रूप में सिवान जिले में काम करते हैं। प्रियंका कभी-कभी मिलने छुट्टी के दिन चली आई थी लेकिन नवादा के अधिकारियों ने कारण बताओ नोटिस जारी कर इतना जलील किया कि अंत वह मौत को ही गले लगाणा पसंद की। उन्होंने कहा कि मिलने नहीं आने की वजह से ही दोनों के बीच रिश्ते भी कड़वे हो गए थे। आत्महत्या के दिन भी मैंने काफी आरजू-मिन्नत कर आने की बात कही लेकिन प्रियंका इतना परेशान हो चुकी थी कि उसने फांसी के फंदे में लटकना ही बेहतर समझा। उनके पति ने बताया कि वह बिहार के उच्च अधिकारियों को भी लिखित सूचना देकर कारण परीक्षा करने वाले तथा उसके पीछे काम कर भेरे स्वर्गीय पत्नी प्रियंका को मौत के मुंह में धकेलना वाले अधिकारियों के विरुद्ध जांच कर कार्यवाही की मांग करेंगे। उनके पति के गंभीर आरोप का जिला प्रशासन के कोई अधिकारी जवाब देने की स्थिति में भी नहीं है। हालांकि एस्पपी अभिनव धीमान ने कहा कि पारिवारिक कलह ही आत्महत्या का कारण बना। लेकिन मृतक के पति का कहना है कि उनके पति का हत्या का कारण नवादा जिले के अधिकारियों के प्रताड़ना के वजह से हुई है। जिसके विरुद्ध कोर्ट में भी मामला ले जाएंगे। अगर सही तरीके से जांच होगी तो नवादा जिले में पद स्थापित अधिकारी जो पद के अहंकार में अपने मनमर्जी से अधिकारियों व अपने कनीय को परेशान किया करते हैं। अपने अधिकारों का बेजा इस्तेमाल किया करते हैं। ऐसे अधिकारियों के विरुद्ध भी गाज गिरना निश्चित माना जा रहा है। अब देखना है कि इस कांड का सही तरीके से सरकार जांच करा पाती है या नहीं। उल्लेखनीय है कि सोमवार को शेल्टर होम की अधीक्षक प्रियंका कुमारी की लाश उनके आवास में ही पंखे से लटकती मिली थी।

तरुणमित्र

श्रम ही आधार, सिर्फ खबरों से सरोकार

गुरुवार, 3 अप्रैल 2025

विक्रम संवत्- 2082, चैत्र शुक्ल पक्ष- पंचमी

दोराहे पर भाजपा

हाल में भाजपा के चाणक्य और केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने बयान दिया कि भाजपा अगले 20 साल, यानी 2045 तक सत्ता में रहेगी और उसे कोई हराने वाला दल अस्तित्व में नहीं है। अगर बिखरे विपक्ष की हालत देखें तो वाकई अमित शाह की बात 100 फीसदी सत्य नजर आती है। लेकिन दिक्कत ये है कि अगले 20 साल तक सत्ता में बने रहने के लिए भाजपा अथवा खुद अमित शाह के पास कोई रोडमैप नहीं है। यह भाजपा का सौभाग्य है कि भारत का विपक्ष बिखराव और एकला चलना पसंद करता है। लेकिन 2024 के आम चुनाव इस बात के पुख्ता गवाह हैं कि विपक्ष एकजुट हुआ तो भाजपा को दिक्कत होती है। 2024 में भाजपा 240 पर सिमट गई तो उसका कारण यही था कि विपक्ष इंडिया गठबंधन के रूप में काफी हद तक एकजुट था। अगर पच्छिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी सहित कुछ और विपक्ष के अहम दल भी इंडिया गठबंधन के साथ खड़े होते तो भाजपा अथवा एनडीए 2024 में ही सत्ता से बाहर हो गया होता। बाहरहाल, भाजपा के सामने दो बड़ी दुविधाएँ हैं। एक तो प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के अगले साल 75 वर्ष पूरे होने के बाद पार्टी के पास कोई प्रभावोत्पादक चेहरा नहीं। पार्टी में भीतरखाने आलम ये है कि अब तक पार्टी अपना राष्ट्रीय अध्यक्ष नहीं चुन सकी है। दूसरी दुविधा ये है कि पार्टी के अंदर दो धड़े हैं। एक का नेतृत्व प्रधानमंत्री मोदी कर रहे हैं जो सत्ता में बने रहने को, दिखावे को ही सही, मुस्लिम वोट महत्वपूर्ण मानता है। हाल में प्रधानमंत्री मोदी का अजमेर शरीफ में चादर भेजना और इंद पर देश भर के 32 लाख वंचित मुसलमानों को 'सौगात ए इंद ' भेजना इस विचारधारा का प्रतीक है तो दूसरी ओर उप के मुख्यमंत्री योगी जैसे कट्टर हिंदुत्व के अनेक चेहरे हैं जिनकी इसी 'धोयता' के कारण ये संघ के प्रिय सिद्ध हो रहे हैं। धर्म और सांप्रदायिक ध्ववीकरण की राजनीति पर आगे बढ़ने या 'सबका साथ, सबका विकास' में से किसी एक को भविष्य के रोडमैप को लेकर चलना फिलहाल पार्टी के लिए दुष्कर कार्य सिद्ध हो रहा है। दुविधा इसलिए भी है क्योंकि धर्म व सांदायिक विभाजन का नैरेटिव 100 फीसदी सफल नहीं हो पा रहा है। पिछले साल लोकसभा चुनाव में उप्र में मात्र 33 सीटें ले पाना और अयोध्या लोकसभा तक गंवा बैठना इस बात का प्रमाण है। वह भी तब, जब चंद रोज पहले ही अयोध्या में आधे अधूरे राम मंदिर के लोकार्पण का देशव्यापी उत्सव हुआ हो। 2019 में चुनाव से ठीक पहले पुलवामा कांड का मुद्दा जिस तरह भाजपा के लिए 'छप्पर फाड़' साबित हुआ था, उस तरह राम मंदिर का मुद्दा 2024 में नहीं चल सका। देश की बात छोड़ दीजिए, भाजपा उप्र में ही अपनी पूर्व में जीती हुई करीब आधी सीटें हार गई और उप्र में 2014 के लोकसभा चुनाव में मिली 71 सीटों का पार्टी का आंकड़ा, 2019 में घट कर 62 और 2024 में 33 ही रह गया। लोकसभा चुनाव के बाद भी पांच राज्यों में विधानसभा के चुनाव में भाजपा ने सिर्फ एक राज्य झारखंड में धर्म का कार्ड खेलने का प्रयास किया जो बुरी तरह फेल रहा। बाकी राज्यों हरियाणा, महाराष्ट्र आदि में भाजपा ने धर्म की बजाय जातीय समीकरण पर काम किया और अप्रत्याशित सफलता पाई। आगामी बिहार विधानसभा चुनाव में भी भाजपा को लग रहा है कि राज्य में धर्म का मुद्दा ज्यादा नहीं चलेगा, इसलिए वह जाति का समीकरण साधने में लगी है।

हो जाएगा पेश !	
बिल बिल का हर तरफ । मच गया है शोर ॥ <div>हर पक्ष ने अपना । है लगाया जोर ॥</div>	
<div>हो जाएगा पेश । खबर बड़ी है आई ॥</div> <div>नफा और नुकसान सब । देख कर अंगड़ाई ॥</div> <div>संसद से सड़क तक । है चर्चा चहुँओर ॥</div> <div>किसी को जल्लबाजी तो । कोई भावविभोर ॥</div>	
<div>है पूरी तैयारी । मकान पर विराम ॥</div> <div>नजरे है टिकाई । पूरी ये आवाम ॥</div>	



कृष्णेंद्र राय

सूडोकु नवताल - 7389	★ ★ ★ ★ ★	मध्यम							
	8	1				2	5		
2								9	
5					7	4			
9	5			4			2		
		3	9	6	7				
	7			8			1	5	
		7	2	5				1	
6		1	5			6	9		
सूडोकु नवताल - 7388 का हल									
■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरे जाने आवश्यक हैं.	5	9	4	2	3	6	1	8	7
■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3×3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें.	8	7	3	1	4	5	2	9	6
■ पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते.	6	1	2	8	7	9	3	5	4
■ पहली का केवल एक ही हल है.	1	6	7	9	8	2	4	3	5
	3	8	5	4	1	7	6	2	9
	2	4	9	6	5	3	7	1	8
	7	5	6	3	9	1	8	4	2
	4	2	1	5	6	8	9	7	3
	9	3	8	7	2	4	5	6	1

शब्द पहेली - 845 1	बाएँ से दाएँ	ऊपर से नीचे
1		1. प्राणेंद्रिय-2
		2. लंबी गर्दन वाला पशु-3
	6	4. आफत, मुसीबत-2
		6. लाचार-3
	8	7. आसरा, मदद-3
		8. आश्रय, शरण-3
10		9. राज कर्पू की पौती-3
	11	10. कर्म, भाग्य-3
		11. दासत्व, गुलामी-3
13		13. आटिकल-2
		14. इच्छा, लालसा-3
	16	15. दुगना, दोगुना-2
		16. धार-3
	18	17. टेसू के फूल-3
		18. राजा का भवन-3
20		19. चौकसी-2
	21	20. प्रेमी, साजन-3
		21. कैनाल, उपनदी-3
23		23. जीवन शक्त, प्राण-2
	24	24. प्रहार, आक्रमण-3
		25. ठाठ-बाट-2



ललित गर्ग

हिंदू समूहों का दावा है कि मुस्लिम आक्रमणकारियों ने मथुरा में श्रीकृष्ण मंदिर और वाराणसी में काशी विश्वनाथ मंदिर को नष्ट करके उनके ऊपर मस्जिदें बना दीं। इसीलिये विश्व हिंदू परिषद और साधु-संतों ने 1984 में तीन मंदिरों की बात की थी, जिनमें में अयोध्या में श्रीराम मन्दिर बन चुका है। इसके बाद कई लोगों को लगने लगा था कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ व उसके अन्य सहयोगी संगठन इससे संतुष्ट हो चुके हैं और काशी व मथुरा के विषय को जैसे उन्होंने त्याग दिया है या भूला दिया है।

लेकिन ऐसा नहीं है, लोकसभा में वक्फ विधेयक के पेश किए जाने से कुछ ही घंटे पहले संघ के सरकार्यवाह एवं महामंत्री दत्तात्रेय होसबाले ने काशी ज्ञानवापी और मथुरा की श्रीकृष्ण जन्मभूमि से जुड़े आंदोलनों-कार्यक्रमों में संघ के स्वयंसेवकों को न रोकने की बात कह कर एक नई मुहीम के आह्वान का अप्रत्यक्ष रूप से संकेत दे दिया है, जिसके गहरे राजनीतिक निहितार्थ हैं।

पिछले कुछ समय से इनको लेकर एक ऊहापोह की स्थिति थी, लेकिन संघ के इस मुद्दे पर छये धुंधलको को हटाने हुए अपने नये बयान से ऊर्जा का संचार किया है। भले ही इससे राजनीति गमावें, लेकिन हिन्दू आस्था को इससे खुशी मिली है। संघ की कई कन्नड़ साप्ताहिक पत्रिका विक्रमा को दिए

मथुरा-काशी से जुड़ी नई मुहीम का आह्वान

इंटरव्यू में होसबाले ने साफ कर दिया कि उस समय यानी 1984 में विश्व हिंदू परिषद और साधु-संतों ने तीन मंदिरों की बात की थी। इसलिए अगर संघ के स्वयंसेवक इन मंदिरों के लिए काम करना चाहते हैं, तो हम उनको रोकेगे नहीं। साफ है, इस बयान के बाद इन मथुरा-काशी दोनों स्थलों से जुड़े विवाद और इनके आंदोलनों को एक नई ऊर्जा, इन मन्दिरों के जीर्णोद्धार, स्वतंत्र अस्तित्व हासिल करने में सफलता मिलेगी।

इससे एक बार फिर भाजपा की ताकत बढ़ेगी एवं हिन्दुओं को एकजुट करने का दितावरण बनेगा। बिहार में कुछ ही माह बाद विधानसभा चुनाव होने वाले हैं और साल 2027 की शुरुआत में ही उत्तर प्रदेश में विधानसभा चुनाव होगा। बिहार एवं उत्तर प्रदेश दोनों ही प्रदेशों में जातिगत गणना और आरक्षण को बड़ा चुनवी मुद्दा बनाने की कोशिशें हो रही हैं। इन दोनों चुनावों में काशी और मथुरा बड़ा मुद्दा बने, तो कोई आश्चर्य नहीं है। दोनों मन्दिर बिहार से संटे उत्तर प्रदेश के दो छोरों पर स्थित हिंदुओं के दो बड़े पवित्र एवं पावन धर्मस्थल हैं।

मथुरा में श्रीकृष्ण मंदिर भगवान कृष्ण के जन्मस्थान के रूप में और वाराणसी में काशी विश्वनाथ मंदिर भगवान शिव के ज्योतिर्लिंग के रूप में हिंदू धर्म में अत्यधिक महत्वपूर्ण आस्था-स्थल हैं, जहाँ लोग मोक्ष प्राप्त के लिए आते हैं। दोनों मंदिर हिंदू धर्म में महत्वपूर्ण स्थान रखते हैं और करोड़ों भक्तों को आकर्षित करते हैं, दोनों मंदिर भारतीय संस्कृति और इतिहास का अहम हिस्सा हैं और उनकी धार्मिक और सांस्कृतिक विरासत को दर्शाते हैं। काशी में विश्वनाथ और मथुरा में श्रीकृष्ण जन्मभूमि मंदिर का पुनरुद्धार केवल भौतिक संरचनाओं को पुनर्स्थापित

करने का प्रयास नहीं है-यह भारत के आध्यात्मिक और सांस्कृतिक सार को पुनर्जीवित करने एवं आहत हिन्दू आस्था पर मरहम लगाने का आह्वान है।

सनातन धर्म की शाश्वत विरासत के प्रतीक ये मंदिर आक्रमणकारियों के सदियों के हमलों के बावजूद हिंदुओं की दृढ़ता और भक्ति के प्रमाण हैं। इन पवित्र स्थलों को पुनः प्राप्त करना हमारे पूर्वजों के बलिदान का सम्मान करने, हमारी विरासत को संरक्षित करने और हमारी समृद्ध परंपराओं को आने वाली पीढ़ियों तक पहुँचाने का कार्य है। यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि हिंदू मंदिरों के बारे में सच्चाई सबके सामने है, लेकिन ये मामले अनसुलझे हैं। ऐतिहासिक और धार्मिक महत्व के ये स्थल लंबी अदालती लड़ाई के बावजूद अभी भी न्याय का इंतजार कर रहे हैं। दत्तात्रेय होसबले का यह साक्षात्कार महत्वपूर्ण होने के साथ दूरगामी सोच से जुड़ा है। हालाँकि, होसबले ने अपने इसी इंटरव्यू में देश की सभी मस्जिदों को मुद्दा बनाने की प्रवृत्ति को सामाजिक ताने-बाने के लिए नुकसानदेह बताकर संतुलन साधने की कोशिश की है। इससे पहले संघ प्रमुख मोहन भागवत ने कहा था कि हर मस्जिद के नीचे शिवलिंग तलाशना सही नहीं है।

भले ही पिछले साल दिसंबर में मस्जिदों को लेकर उठ रहे विवाद को शांत करने का उन्होंने यह प्रयास किया था। लेकिन काशी और मथुरा भी उसमें शामिल रहे हो, ऐसा कैसे सोचा जा सकता है? होसबले ने इस साक्षात्कार में गौ हत्या, लव जिहाद और धर्मांतरण जैसी चिंताओं को स्वीकार किया। उन्होंने अप्रत्यक्ष यानी ह्छुआछूत को खत्म करने, युवाओं में संस्कृति के संरक्षण और देशी भाषाओं की सुरक्षा जैसे समकालीन मुद्दों

वन पर अवैध कब्जे कर हम अपनी सांस को समाप्त करने पर तुले



बाल मुकुन्द ओझा

केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय की एक ताजा रिपोर्ट के मुताबिक देश के 25 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में 13,000 वर्ग किलोमीटर से अधिक वन क्षेत्र पर अतिक्रमण किया गया है। यह क्षेत्र दिल्लीए सिक्किम और गोवा के कुछ भौगोलिक क्षेत्र से भी बड़ा है। केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय द्वारा राष्ट्रीय हरित अधिकरण (एनजीटी) को सौंपी गई रिपोर्ट के अनुसार, मध्य प्रदेश और असम अतिक्रमण से सबसे ज्यादा प्रभावित हैं।

रिपोर्ट में मंत्रालय ने कहा कि मार्च 2024 तक 25 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में कुल 13,05,668.1 हेक्टेयर (या 1305७ वर्ग किमी) वन क्षेत्र अतिक्रमण पर आकड़े प्रस्तुत नहीं किए हैं। पिछले वर्ष राष्ट्रीय हरित अधिकरण ने एक खबर पर स्वतः संज्ञान लिया था, जिसमें सरकारी आंकड़ों का हवाला देते हुए बताया गया था कि भारत में 7,50,648 हेक्टेयर (या 7506.48

वर्ग किमी) वन क्षेत्र अतिक्रमण के अधीन है। जो देश की राजधानी दिल्ली के आकार से पांच गुना अधिक है। जिन राज्यों ने अपना डेटा नहीं दिया उनमें बिहार, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश और राजस्थान, तेलंगाना, प. बंगाल, नागालैंड, दिल्ली, जम्मू-कश्मीर और लद्दाख शामिल है। सरकारी आंकड़ों के अनुसार, असम में वन भूमि पर सबसे अधिक अतिक्रमण किया गया है, जहां 2.13 लाख हेक्टेयर से अधिक भूमि पर अवैध कब्जा है। संसद में सरकार द्वारा उपलब्ध कराए गए आंकड़ों के अनुसार एन भूमि पर अतिक्रमण के मामले में महाराष्ट्र दूसरे नंबर (57,554.87) हेक्टेयर पर है। अरुणाचल प्रदेश 53,499.96 हेक्टेयर के साथ तीसरे स्थान पर है। अन्य राज्यों में भी वन भूमि पर अतिक्रमण दर्ज किया गया है, उनमें ओडिशा (40,507.56 हेक्टेयर)ए आंध्र प्रदेश (13,318.16 हेक्टेयर), तमिलनाडु (15,768.48 हेक्टेयर), त्रिपुरा (4,242.37 हेक्टेयर) और सिक्किम (469.16 हेक्टेयर) शामिल हैं। दुनिया में जनसंख्या वृद्धि, औद्योगिक विकास और आधुनिक जीवन शैली की वजह से प्राकृतिक वनों पर मानव समाज का दबाव बढ़ता जा रहा है।

इसे ध्यान में रखकर मानव जीवन की आवश्यकताओं के हिसाब से वनों के संतुलित दौड़न तथा नये जंगल लगाने के लिए भी विशेष रूप से काम करने की जरूरत है। मनुष्य के जीवन में वन महत्वपूर्ण रहे हैं। परन्तु जैसे-जैसे सभ्यता का विकास हुआ वैसे-वैसे मनुष्य ने अपनी आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए वृक्षों को काटना आरम्भ कर दिया। वनों की लगातार

कटाई होती गई और वातावरण पर भी इसका प्रभाव पड़ा। आज हमारी स्थिति यह हो गई है की वृक्षों की छव मिलनी भी दुर्लभ हो गई है। वनों से हमें एक नहीं अपितु अनेकों लाभ है। हमारे प्राचीन ग्रंथों में मनुष्य के स्वास्थ्य के लिये वन को बहुत ही उपयोगी, लाभकारी और जीवनदायी बताया गया हैं। वन और जीवन दोनों एक-दूसरे पर आश्रित हैं। वनों से हमें शुद्ध ऑक्सीजन और भोजन मिलता है। मनुष्य और अन्य किसी भी प्राणी का जीवन ऑक्सीजन और भोजन के बिना नहीं चल सकता। वृक्ष और वन भू-जल को भी संरक्षित करते हैं। जैव-विविधता की रक्षा भी वनों की रक्षा से ही संभव है।

रिश्ताने बीमारियों के इलाज के लिए बहुमूल्य वनौषधियां हमें जंगलों से ही मिलती हैं। वन और वनस्पतियां आक्सीजन देकर हमें जीवन प्रदान करती हैं। बिना आक्सीजन के हम जीवित रह ही नहीं सकते और पेड़-पौधे यही जीवनदायिनी आक्सीजन छोड़ते हैं। एक स्वस्थ पेड़ हर दिन लगभग 230 लीटर ऑक्सीजन छोड़ता है, जिससे सात लोगों को प्राण वायु मिल पाती है। ये हमारे द्वारा छोड़ी गई विषैली गैस कार्बन-डाइ-आक्साइड को ग्रहण करते हैं। कुछ वन्य पौधे ऐसे भी होते हैं जो रात में भी आक्सीजन छोड़ते हैं। पीपल, नीम, तुलसी, एलोवेरा, एक्समस कैक्टस, सपेंटाइल (स्नेक प्लांट) आर्चिड्स, आरेंजग्रेवरा आदि ऐसे पेड़-पौधें हैं जो रात में भी आक्सीजन छोड़ते हैं। पेड़,पौधे न रहें तो जिन्दा रहने के लिए सांस और जीवन की धड़कन ही बन्द हो जायेगी। अब भी समय है हम समझे और समझाए की पेड़ पौधे हमारे जीवन के लिए कितने अहम और

प्राणदायक है। स्वस्थ पर्यावरण एक परिस्थितिक संतुलन के लिए समस्त भू-भाग का एक तिहाई वनों से ढका रहना चाहिए।एक क्षेत्र नहीं पेड़ों का घनत्व अत्यधिक रहता है उसे वन कहते है। हमारे लिए खुशी की बात यह है कि भारत में वन क्षेत्र में लगातार इजाफा हुआ है।

जंगल हमारे जीवन की बुनियाद हैं जो हमारे पर्यावरण के साथ-साथ आर्थिक और सामाजिक स्थिति को बनाये रखने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। वन पर्यावरण, लोगों और जंतुओं को कई प्रकार के लाभ पहुंचाते हैं। वन कई प्रकार के उत्पाद प्रदान करते हैं जैसे फर्नीचर, घरों, रेलवे स्लीपर, प्लाईवुड, इंधन या फिर चारकोल एवं कागज के लिए आकड़ू, लतेलेफन, प्लास्टिक, रेशम और नायलॉन आदि के लिए प्रसस्कृत उत्पाद, रबर के पेड़ से रबर आदि। फल, सुपारी और मसाले भी वनों से एकत्र किए जाते हैं। कर्पूर, सिनचोना जैसे कई औषधीय पौधे भी वनों में ही पाये जाते हैं। पेड़ों की जड़ मिट्टी को जकड़ रखती है और इस प्रकार वह भारी बारिश के दिनों में मृदा का अपरदन और बाढ भी रोकती हैं।

पेड़, कार्बन डाइ आक्साइड अवशोषित करते हैं और ऑक्सीजन छोड़ते हैं जिसकी मानवजाति को सांस लेने के लिए जरूरत पड़ती है। वनस्पति स्थानीय और वैश्विक जलवायु को प्रभावित करती है। पेड़ पृथ्वी के लिए सुरक्षा कवच का काम करते हैं और जंगली जंतुओं को आश्रय प्रदान करते हैं। ये सभी जीवों को सूर्य की गर्मी से बचाते हैं और पृथ्वी के तापमान को नियंत्रित करते हैं।

(ये लेखक के अपने विचार हैं तरुणमित्र का इससे सहमत होना आवश्यक नहीं है।)

आज का राशिफल



मेघ : परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। पर प्रपंच में ना पड़कर काम पर ध्यान दीजिए। कल का परिश्रम आज लाभ देगा। आलस्य का त्याग करें।



वृष : जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। दिमाग में निर्मूल तर्क-कुतर्क पैदा होंगे। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छे ही होगा।



मिथुन : परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। नौकरी में सावधानीपूर्वक कार्य करें। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा।



कर्क : किसी से वाद-विवाद अथवा कहासुनी होने का भय रहेगा। बुद्धि और धन का दुरुूपयोग न करें वृथ्‍ह के आडम्बरों से बचें। अपनी परिस्‍पत्ति को संभालकर रखें।



सिंह : भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। शिक्षा में आशानुकूल कार्य होने में संदेह है। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी।



कन्या : शैक्षणिक कार्य में रुचि बढ़ेगी। वन में कोई मांगलिक कार्य पर वार्ता होगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। लेन-देन में अस्पष्टता ठीक नहीं। मध्याह्न पूर्व समय आभेक पक्ष का बना रहेगा।



तुला : जमीन जायददात का लाभ भी हो सकता है। आवास, मकान तथा वाहन की सुविधाएं मिलेंगी। कर्ज तथा रोगों से मुक्ति भी संभव है। मान-सम्मान में वृद्धि होगी। अच्छे कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे।



वृश्चिक : स्वास्थ्य का पया भी कमजोर बना रहेगा। यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। बनते हुए कार्यों में बाधा आएगी। धन से लाभ होने लगेगा। धनु : बढ़ते घाटे से कुछ राहत मिलने लगेगी। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। मित्रों से सावधान रहें तो ज्यादा उत्तम है। ज्ञानार्जन का वातावरण बनेगा।

मकर : संतोष रखने से सफलता मिलेगी। नौकरी में स्थिति सामान्य ही रहेगी। शैक्षणिक क्षेत्र में उदासीनता रहेगी। मित्रों की उपेक्षा करना ठीक नहीं रहेगा। कार्यक्षेत्र में तनाव पैदा होगा।

कुम्भ : महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छे ही होगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। कामकाज में आ रही बाधा दूर होगी।

मीन : शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी।

रोहतास जिला कांग्रेस के अध्यक्ष बने अमरेंद्र

बिक्रमगंज (रोहतास), 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। रोहतास जिला के कांग्रेस पार्टी के नया अध्यक्ष अमरेंद्र कुमार पांडे को नियुक्त किया गया है। इसकी सूचना पार्टी मुख्यालय द्वारा जारी पत्र से प्रकाशित की गई। ज्ञात हो कि अमरेंद्र कुमार पांडे अनुमंडल क्षेत्र के सुर्यपुरा थाना के कैलानी गांव के रहनेवाले हैं जो लंबे समय से कांग्रेस पार्टी के सक्रिय कार्यकर्ता के तौर पर काम के लिए जाने जाते हैं। ऑल इंडिया कांग्रेस कमेटी के जनरल सेक्रेटरी केसी वेनुगोपाल द्वारा हस्ताक्षरित सूची में अमरेंद्र पांडे का नाम रोहतास जिले के अध्यक्ष के रूप में शामिल किया गया। यह नियुक्ति पार्टी संगठन को मजबूत करने और आगामी चुनाव की तैयारी को ध्यान में रखते हुए की गई है। अमरेंद्र पांडे को नियुक्ति से कांग्रेस कार्यकर्ताओं में उत्साह देखा जा रहा है। युवा कांग्रेस नेता सह जिला उपाध्यक्ष मो. अय्युब खान एवं अजय चौबे ने उनके बिक्रमगंज स्थित आवास पहुंच कर फूल माला एवं

मिठाइयां खिला कर बधाई दी और कहा कि उनके नेतृत्व में रोहतास जिले में कांग्रेस की पकड़ मजबूत होगी और कार्यकर्ताओं में नया जोश भरेगा। रोहतास जिले का पहला ये अध्यक्ष होगा जो कि बिक्रमगंज से किसी कार्यकर्ता को बनाया गया है। प्रदेश कांग्रेस नेताओं और कार्यकर्ताओं ने अमरेंद्र पांडे को इस नई जिम्मेदारी के लिए शुभकामनाएं दी हैं। (उम्मीद की जा रही है कि वे जिले में कांग्रेस संगठन को और अधिक सक्रिय और प्रभावी बनाएंगे।) कांग्रेस जिला अध्यक्ष बनाए जाने पर अमरेंद्र पांडे ने कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे जी, श्रीमति सोनिया गांधी, पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष शशील गांधी, लोकसभा की पूर्व अध्यक्ष श्रीमति मीरा कुमार, कांग्रेस के राष्ट्रीय प्रवक्ता अंशुल अभिजीत, श्रीमति प्रियंका गांधी, एआईसीसी के जनरल सेक्रेटरी केसी वेनुगोपाल एवं बिहार प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष सह कुटुंबा विधायक राजेश कुमार का आभार जताया है।

शव को सड़क पर रख लोगों ने किया सड़क जाम, प्रदर्शन

बिक्रमगंज (रोहतास), 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बुधवार को बिक्रमगंज के नटवार रोड स्थित वार्ड संख्या दस में एक सनकी पति के द्वारा अपनी ही पत्नी की हत्या कर शव को जलाने का प्रयास किये जाने का मामला प्रकाश में आया है। इस संबंध में मृतिका के पिता श्री भगवान सिंह के द्वारा बताया गया कि मृतिका के पति टीपू साह के द्वारा पुत्री को अपने घर (मायके) ले जाने के लिए बोला जा रहा था। पुनः रात्रि के करीब 2:00 बजे मृतिका के पति के द्वारा मोबाइल पर सूचित किया गया कि मृतिका ममता देवी की काफी तबीयत खराब है जब मृतिका के पिता सुबह मृतिका के ससुराल बिक्रमगंज पहुंचे तो देखा कि घर में मृतिका की सास और मृतिका के दो मासूम बच्चे हैं। बच्चों से पूछने के बाद पता चला कि मृतिका के पति शव को लेकर बाह संस्कार करने के उद्देश्य से बक्सर चला गया है। इस बात की जानकारी मृतिका के परिजनों के द्वारा बक्सर पुलिस को दी गई। बक्सर पुलिस ने मृतिका के पति के साथ शव को पुनः एम्बुलेंस से बिक्रमगंज के लिए भेज दिया, जहां रास्ते में ही मृतिका का पति वाहन से उतरकर भागने में सफल रहा। मृतिका का शव बिक्रमगंज थाने में पहुंचते ही मृतिका के परिजनों में कोहराम मच गया और परिजनों के द्वारा



थाने पहुंच मृतिका के शव को एंबुलेंस से निकालकर थाने के मुख्य द्वार के सामने आरा-सासाराम मुख्य पथ पर शव को रखकर काफी देर तक सड़क जाम कर रोहतास एसपी को बुलाने की मांग को लेकर अड़े रहे। जाम की वजह से यातायात घंटों बाधित हो गया। बिक्रमगंज थानाध्यक्ष ललन कुमार के द्वारा काफी मशकत कर समझाने बुझाने के बाद परिजनों ने शव को हटाया व यातायात बहाल हुआ। बताते हैं कि मृतिका का वर्ष 2014 में हुआ था शादी। मृतिका को एक 7 वर्षीय पुत्री दर्पण कुमारी व 5 वर्षीय पुत्र अंगद कुमार का रो रो कर हाल बुरा हुआ है। मामले में राजपुर निवासी मृतिका के पिता श्री भगवान साह के द्वारा स्थानीय थाने में मृतिका के पति टीपू साह, सास शांति कुँवर के अलावे एक अन्य सागर साह पर नामजद प्राथमिकी दर्ज कराया गया है। थानाध्यक्ष ने इस मामले में छानबीन कर उचित कार्रवाई करने की बातें कहीं।

आगजनी से बेघर हुए पीड़ित परिवार को अंचल से मिला त्रिपाल

कोचस (रोहतास), 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बीते रविवार को प्रखंड क्षेत्र के पंडितपुरा गांव में दो गरीब किसानों के घर अचानक लगी आग में हजारों रुपए के साथ साथ सब कुछ जल नुकसान हो गया था। जिसमें जलने के बाद पीड़ित परिवार को सरकार द्वारा मिलने वाली मुआवजे को दिलाने के लिए अंचलाधिकारी ने आश्वासन दिया था। कोचस अंचलाधिकारी विनीत व्यास ने बुधवार को पीड़ित परिवार पंडितपुरा निवासी अर्जुन चौधरी पिता बिहारी चौधरी एवं आशा देवी पति लव कुश चौधरी को अंचल कार्यालय बुलाकर दोनों पीड़ित परिवारों को घर के ऊपर आशियाना बना कर रहने के लिए दो त्रिपाल दिया है। वहीं विनीत व्यास ने बताया कि आगजनी की जांचों उपरांत सरकार द्वारा मिलने वाली राशि के लिए लिख पढ़ कर कागजात को



भेज दिया गया है।

जल्द ही आश्रित को मुआवजे मिल जाएंगे। वहीं उक्त पंचायत के पंचायत समिति सदस्य अरविंद कुमार ने बताया कि दोनों ही गरीब

परिवार है, मजदूरी कर परिवार का भरण पोषण करते हैं। पीड़ित परिवार को सरकार द्वारा मिलने वाली हर सुविधा दिलाई जाएगी।

पुलिस ने बाईक चोर गिरोह का किया खुलासा, 12 बाईक बरामद

पूर्वी चंपारण, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिले में पताही थाना पुलिस ने एक संगठित वाहन चोर गिरोह का खुलासा करते हुए दो शांति वाहन चोर को गिरफ्तार किया है। जिनकी निशानदेही पर चोरी की 12 बाइक बरामद किया गया है। पकड़े गये वाहन चोर गोलू कुमार और सुमन कुमार बताये गये हैं। डीएसपी सह एएसपी पकड़ीदयाल मोहिलबुल अंसारी ने मामले का खुलासा करते बताया कि पताही पुलिस के द्वारा क्षेत्र में वाहन चैकिंग के दौरान पुलिस की नजर बाइक सवार दो लोग पर पड़ी पुलिस ने दोनों को रूकने का इशारा किया तो वे सकपका गए एवं दोनों भागने की कोशिश की, लेकिन उसमें दो कामयाब नहीं हो पाए। पहले तो पूछताछ में उन्होंने पुलिस को गुमराह करने का प्रयास किया, लेकिन जब पुलिस ने सख्ती दिखाई तो उन्होंने सच्चाई उगल दी। पूछताछ के दौरान बताया कि वे बाइक चोर गिरोह के सदस्य हैं। अलग-अलग जगह से बाइकों की चोरी कर नेपाल में बेचते हैं, वहीं कुछ बाइकों को कटिंग कर कबाड़ में बेचते हैं।

मामूली विवाद : दो पक्षों के बीच जमकर चले ईट पत्थर, तीन प्राथमिकी दर्ज, 27 लोग गिरफ्तार

सासाराम, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। रोहतास जिले के नासरीगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत मरोझिया गांव से दो पक्षों के बीच पत्थरबाजी की घटना सामने आई है। घटना बुधवार की बताई जाती है, जहां गांव में कुत्ते और बकरी के विवाद में दो पक्ष आपस में ही उलझ गए और देखते ही देखते दोनों ओर से पत्थरबाजी होने लगी। इस दौरान दोनों ओर से करीब आधा दर्जन लोगों के घायल होने की भी सूचना प्राप्त हुई है, जिनका प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र नासरीगंज में इलाज चल रहा है। बताया जाता है कि बुधवार को मरोझिया गांव में एक कुत्ते द्वारा बकरी के काटे जाने के बाद दो पक्षों में गरमा गरम बहस हो रही थी लेकिन इशर-उधर भागने इतना ज्यादा बढ़ गया कि देखते ही देखते गांव की गलियों और घरों पर बड़े-बड़े पत्थर बरसने लगे। पत्थरबाजी में लगभग आधा दर्जन लोग घायल हुए हैं, जिनका प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज चल रहा है। घटनास्थल पर पहुंचे एसपी, दोनों ओर से हिरासत में लिए गए लोग

वहीं पत्थरबाजी की सूचना मिलते ही घटनास्थल पर तत्काल नासरीगंज थाने की पुलिस पहुंची गई और इसके बाद एसपी रौशन कुमार भी अपने दल बल के साथ पहुंचे। भारी संख्या में पुलिस फोर्स को देख असामाजिक तत्व इधर-उधर भागने लगे और इस क्रम में पुलिस ने लगभग 30 से 35 लोगों को हिरासत में ले लिया। साथ ही पुलिस ने स्थिति को पूरी तरह से नियंत्रित कर लिया है और एहतियातन गांव में पुलिस फोर्स की तैनाती भी कर दी गई है।

डीएसपी ने की घटना की पुष्टि मामले को लेकर बिक्रमगंज अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी कुमार संजय ने बताया कि अनुमंडल क्षेत्र

के नासरीगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत मरोझिया गांव में मामूली विवाद में दो पक्षों के बीच पत्थरबाजी की सूचना प्राप्त हुई थी, जिसको लेकर घटनास्थल पर पहुंचकर स्थिति को नियंत्रित कर लिया गया है। उन्होंने बताया कि दोनों पक्षों से कुल 30-32 लोगों को हिरासत में लिया गया है और फिलहाल स्थिति पूरी तरह नियंत्रण में है।

पत्थरबाजी का वीडियो वायरल वहीं गांव में पत्थरबाजी का एक वीडियो भी सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। हालांकि वायरल वीडियो की पुष्टि हम नहीं करते, लेकिन वीडियो घटना से जुड़े

जानवर को पीटने पर बड़ा विवाद - एसपी

घटना को लेकर एसपी रौशन कुमार ने बताया कि नासरीगंज थाना के मरोझिया गांव में जानवर को पीटने के विवाद में दो परिवारों के बीच पत्थरबाजी हुई है, जिसमें आठ लोग घायल हुए हैं। एसपी ने बताया कि घटना को लेकर तीन प्राथमिकी दर्ज करते हुए 27 लोगों को गिरफ्तार किया गया है और स्थिति पूरी तरह से नियंत्रण में है।

5187 बकायेदार उपभोक्ताओं का काटा गया कनेक्शन व 175 पर प्राथमिकी दर्ज

बिक्रमगंज, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। विद्युत आपूर्ति प्रमंडल सासाराम अंतर्गत प्रशाखा स्तर पर कई डिस्कनेक्शन टीम बनाकर सुबह से शाम तक लगातार डिफॉल्टर विद्युत उपभोक्ताओं के लाइन डिस्कनेक्शन में कर्मी व अधिकारी लगे हुए थे। विद्युत कार्यपालक अभियंता सासाराम ब्रवीम ने बताया कि मार्च में 5187 डिफॉल्टर विद्युत उपभोक्ताओं का लाइन डिस्कनेक्ट किया गया, जिसमें से 1799 उपभोक्ताओं ने अपना बिजली बिल जमा कर लाइन को पुनः चालू करवाया। डिस्कनेक्ट किये गए विद्युत कनेक्शन के संपेक्ष 11032267 राजस्व संग्रहण किया गया। आगे बताया गया कि विद्युत चोरी करने वाले 175 लोगों पर सम्बंधित थाने में प्राथमिकी दर्ज कराई गई, जिसमें कुल जुमाना की राशि 4130281 है एवं मार्च महीने में विभाग को 2177932 राजस्व एफआईआर से प्राप्त हुई है। विद्युत विभाग ने राजस्व संग्रहण के लक्ष्य को पूरा करने के लिए कई विशेष प्रयास किए हैं, जैसे कि छुट्टियों में भी बिल

जमा काउंटर खुले रखना और बकाया बिलों की वसूली के लिए अभियान चलाना। यह संग्रहण उपभोक्ताओं की जागरूकता, प्रभावी बिलिंग प्रणाली और पारदर्शी प्रबंधन का परिणाम है। इस वर्ष अपने अपने बेहतर प्रबंधन एवं दक्षता वृद्धि के कारण वित्तीय वर्ष 2023-24 और 2024-25 में एटी एंड सी लॉस के मद में सरकारी अनुदान की आवश्यकता समाप्त हो चुकी है। इससे सरकार को वित्तीय संसाधनों पर पड़ने वाला भार भी कम हुआ है। इस उपलब्धि को बिहार की ऊर्जा क्षेत्र में प्रगति का प्रतीक बताते हुए कहा कि पूर्व में बिजली कंपनियां पूर्णतः राज्य सरकार के अनुदान एवं वित्तीय सहयोग पर आश्रित थीं। वे अब न केवल अब वित्तीय रूप से आत्मनिर्भर हो गए हैं बल्कि राज्य के राजकोष में भी अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रही हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार बिजली उपभोक्ताओं को निर्बाध, गुणवत्तापूर्ण और किफायती बिजली आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है।

स्वराज इंडिया का दो दिवसीय प्रशिक्षण शुरू

कोचस (रोहतास), 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बुधवार को पूर्व विधायक स्वर्गीय शिवपूजन सिंह द्वारा जन सहयोग द्वारा बनाया गया समाजवादी भवन में बिहार इकाई द्वारा आयोजित कार्यक्रम में दो दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता अनंतराम ने की सभा के संबोधन मथुरा सिंह ने कहा कि 2 अप्रैल से 3 अप्रैल तक चलेगा। विगत तीन चार दशकों से समाजवादी विचार धाराओं का देश में चलने वाले तमाम जन आंदोलनों जैसे किसान आंदोलन आजादी बचाओ आंदोलन, एनरान अगाओ आंदोलन, डंकल प्रस्ताओं के खिलाफ जन आंदोलन, नर्मदा बचाओ आंदोलन स्वदेशी जागरण आंदोलन, भ्रष्टाचार विरोधी अन्ना हजारे आंदोलन, भारत जोड़ी अभियान का पांच माह का परयात्रा आंदोलन तमाम जन आंदोलनों में



कोचस रोहतास इकाई ने चढ़ बढ़ कर हिस्सा लिया था इन तमाम संघर्षों से अपनी एक पहचान बनाई है। लेकिन एक लंबा सफर के बाद हमने तमाम राष्ट्रीय और क्षेत्रीय नेताओं को खोया है जैसे, किशन

पटनायक, शिवपूजन, राय विश्वेश्वर, राय वीर, सुनील राजनारायण, स्वामी सिन्हा, धनश्याम शुक्ल, शिव चंद्र आई, सोमनाथ त्रिपाठी, विश्वनाथ बागी शिव कुमार जी भागीरथी साह, लाल बिहारी प्रसाद

अस्थाचगमी सूर्य को आज दिया जायेगा पहला अर्घ्य

सासाराम, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। जिले के प्रमुख बाजारों में चैती छठ महापर्व को लेकर काफी चहल पहल रहा। जहां ब्रतियों ने फल फूल की खरीददारी की शुरुआत एवं पवित्रता का महापर्व छठ साल में दो बार मनाया जाता है। एक कार्तिक के शुक्ल पक्ष में और दूसरा चैत माह के शुक्ल पक्ष में। छठ पूजा का पर्व चार दिनों का होता है। छठ पूजा की शुरुआत नहाय-खाय से होती है और सूर्योदय के अर्घ्य देकर पारण करने के बाद समाप्त होती है। चैत्र शुक्ल चतुर्थी 4 अप्रैल यानी गुरुवार को अस्ताचलगामी शुरु को त्रती अपना पहला अर्घ्य अर्पण करेगी। चैती छठ की खास बात यह है कि इसे नवरात्रि के छठे दिन मनाते हैं। इस दिन देवी के छठे रूप देवी कात्यायनी की पूजा होती है। जबकि नहाय-खाय के दिन देवी के कृष्णान्ना रूप की पूजा होती है। खरना के दिन देवी स्कंदमाता की पूजा होती है। इसलिए चैत्र नवरात्रि के दौरान जो श्रद्धालु चैती छठ का व्रत रखते हैं, उन्हें छठ मैया के साथ देवी दुर्गा का भी आशीर्वाद मिलता है।

एसपी के निर्देश पर थाना परिसर में हुई शांति समिति की बैठक



नासरीगंज रोहतास, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। एसपी रौशन कुमार के निर्देश पर मरोझिया गांव में दो पक्षों के बीच हुई हिंसक झड़प के बाद स्थानीय थाना परिसर में एसडीएम अनिल बसाक और एसडीपीओ कुमार संजय के नेतृत्व में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। जिसमें शांति समिति के सदस्यों के अलावा दोनों पक्षों के पंद्रह-पंद्रह लोगों को आमंत्रित किया गया। अधिकारियों ने परिस्थितियों की पूरी जानकारी ली। और शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए लोगों से अपील की। साथ ही उत्पन्न समस्या के समाधान

गोडारी नहर पुल के नीचे दिखा नवजात शिशु, इंसानियत शर्मसार

बिक्रमगंज (रोहतास), 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बुधवार को गोडारी नहर पुल के नीचे एक नवजात शिशु मिला, जिससे क्षेत्र में सनसनी फैल गई। बच्चे को इस हालत में देखकर लोगों का दिल पसीज गया। प्रत्यक्षदर्शियों का कहना है कि ऐसा प्रतीत होता है कि किसी ने नवजात को जन्म के तुरंत बाद यहां फेंक दिया। इस हृदयविदारक घटना ने इंसानियत पर बड़ा सवाल खड़ा कर दिया है। आखिर कौन हो सकता है इतना निर्दयी जो एक नन्ही सी जान को दूर करने के लिए छोड़ गया? लोग इस घटना से बेहद आक्रोशित हैं और आरोपी को जल्द से जल्द पकड़ने की मांग कर रहे हैं। इस घटना ने समाज में एक बार फिर यह सोचने पर मजबूर कर दिया है कि आखिर हमारी इंसानियत क्यों मरती जा रही है। हालांकि पुलिस के द्वारा अभी तक इसकी अधिकारिक पुष्टि नहीं की गई है।

बेचू, डॉ. अमरेंद्र कुमार, मन्ना खां, शैलेंद्र सिंह, सिकंदर सिंह, अमित कुशवाहा, संजय खां, संजय कुमार, मदन केसरी, शाकिर खां, रिजवान फिरोदीस, लालबाबू उर्फ संजय कुमार, हेमलाल खां, अजमेरी कुमार सिंह, बीडीसी साजिद अंसारी, नगर के पूर्व उपमुख्य पार्षद सेराजुल हक, पार्षद शमशाद अहमद परसवी, गुलाम मुस्तफा उर्फ

बेचू, डॉ. अमरेंद्र कुमार, मन्ना खां, शैलेंद्र सिंह, सिकंदर सिंह, अमित कुशवाहा, संजय खां, संजय कुमार, मदन केसरी, शाकिर खां, रिजवान फिरोदीस, लालबाबू उर्फ संजय कुमार, हेमलाल खां, अजमेरी कुमार सिंह, बीडीसी साजिद अंसारी, नगर के पूर्व उपमुख्य पार्षद सेराजुल हक, पार्षद शमशाद अहमद परसवी, गुलाम मुस्तफा उर्फ

राष्ट्रीय महिला आयोग ने की महिला जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन

श्रावस्ती, 02 अप्रैल, (तरुणमित्र)। पुलिस लाइन के लवकुश सभागार में राष्ट्रीय महिला आयोग, भारत सरकार नई दिल्ली की सदस्या श्रीमती ममता कुमारी की अध्यक्षता में राष्ट्रीय महिला आयोग आपके द्वार महिला जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सदस्य द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया किया। इस जनसुनवाई में जनपद श्रावस्ती एवं बलरामपुर से आए नागरिकों ने अपनी विभिन्न समस्याओं को प्रस्तुत किया। जनसुनवाई कार्यक्रम में दौरान जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी, पुलिस अधीक्षक घनश्याम चौरसिया, अपर जिलाधिकारी, अपर पुलिस अधीक्षक, मुख्य चिकित्सा अधिकारी, शासन प्रशासन के अधिकारी सहित अन्य विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारीगण उपस्थित रहे। कार्यक्रम के दौरान नागरिकों की शिकायतों को गंभीरता से सुना गया एवं उनके समाधान हेतु संबंधित अधिकारियों को



आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। इस दौरान राष्ट्रीय महिला आयोग से प्राप्त सूची के अनुसार जनपद श्रावस्ती के 06 प्रार्थना पत्र लंबित थे, जिसके बारे में उन्होंने कार्यवाही के बारे में जानकारी प्राप्त की जिसमें सभी प्रार्थना

पत्र का निस्तारण हो चुका था, और बादी पुलिस/प्रशासन द्वारा कार्यवाही से संतुष्ट थे, एवं जनपद से 29 नए प्रार्थना पत्र प्राप्त हुए, जिसमें आए लोगों से समस्याओं को सुना समय से कार्यवाही करने हेतु संबंधित को आदेशित

किया। सदस्य राष्ट्रीय महिला आयोग श्रीमती ममता कुमारी ने बाल विवाह जैसी कुरीतियों के खिलाफ जागरूकता अभियान चलाने पर जोर दिया। महिलाओं की शिक्षा, स्वास्थ्य और आयुष्मान कार्ड बनवाने के निर्देश दिए। प्रधानमंत्री आवास और स्वयं सहायता समूह की योजनाओं का लाभ पात्र महिलाओं तक पहुंचाने को कहा। सदस्य द्वारा महिला थाना व वन स्टॉप सेंटर का भी निरीक्षण किया गया तथा महिलाओं को बेहतर रखरखाव हेतु भी संबंधित को निर्देशित किया गया। इस जनसुनवाई में विभिन्न विभागों से संबंधित शिकायतों के त्वरित एवं प्रभावी निस्तारण की प्रक्रिया को प्राथमिकता दी गई, जिससे शासन की जनकल्याणकारी नीतियों को और अधिक प्रभावी रूप से लागू किया जा सके। यह आयोजन शासन की जनहितैषी एवं पारदर्शी व्यवस्था को और अधिक सशक्त बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम साबित हुआ।

शिक्षक सम्मान, वार्षिकोत्सव समारोह में शिक्षा की दशा, दिशा पर विमर्श

बस्ती, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। हरैया ब्लॉक के कंपोजिट उच्च प्राथमिक विद्यालय बड़ेरिया कुंवर के प्रांगण में बुधवार को शिक्षक सम्मान एवं वार्षिकोत्सव समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि हरैया विधायक अजय सिंह विशिष्ट अतिथि सर्जन दीनानाथ पटेल, खंड शिक्षा अधिकारी विजय आनंद और बड़कऊ वर्मा, विनोद वर्मा आदि ने मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण और दीप प्रज्वलित कर-के किया। विद्यालय के स्टाफ कालिंदी, रामपाल, अशोक वर्मा, आकांक्षा सिंह और महावीर की अगुवाई में अतिथियों का स्वागत किया गया। अतिथियों और शिक्षकों द्वारा 31 मार्च को विद्यालय में 34 वर्षों की सेवा के उपरांत सेवानिवृत्त हुए विद्यालय के प्रधानाध्यपक सत्यराम वर्मा को सम्मानित करके उनको विदाई दी गई। वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में बच्चों द्वारा स्वागत गीत, स्वागत उद्बोधन, खड़े पान बनारस वाला डांस प्रोग्राम, मुरलिया दे दो राधा, कंगना कंगना, फेशन का जलवा, सुनो बच्चों उठाओ बस्ता, हरे रामा हरे कृष्णा आदि विभिन्न प्रकार के कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। शिक्षक जयवंद और विवेक कान्त पाण्डेय द्वारा शानदार गीत और कविता प्रस्तुत की गई। जिसको उपस्थित जनसमूह में जमकर सराहा।



विधायक ने सेवानिवृत्त शिक्षक सत्यराम वर्मा के कार्य और व्यवहार की प्रशंसा करते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना किया और अन्य शिक्षकों को उनसे सीख लेने की सलाह दिया। उन्होंने शिक्षकों की प्रशंसा करते हुए कहा कि निश्चित तौर पर परिषदीय शिक्षकों की अटूट मेहनत है जिसके कारण आज बच्चे नवोदय विद्यालय से लेकर बड़ी-बड़ी छात्रवृत्ति और प्रतियोगी परीक्षाओं में अपना परचम लहरा रहे हैं। वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में बच्चों के शानदार प्रदर्शन की सराहना करते हुए विधायक ने कहा कि हमारे परिषदीय स्कूलों के बच्चे किसी भी मामले में कॉन्वेंट से पीछे नहीं हैं।

कांग्रेस के नवनियुक्त जिलाध्यक्ष व शहर अध्यक्ष का भव्य स्वागत

देवरिया, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। कांग्रेस पार्टी के नवनियुक्त जिलाध्यक्ष विजय शेखर मल्ल 'रोशन' एवं शहर अध्यक्ष मिर्जा खुशीद अहमद के प्रथम देवरिया आगमन पर जनपद के कांग्रेस जनों ने पुरवा चौराहे पर गाजे बाजे के साथ भव्य एवं ऐतिहासिक स्वागत किया। स्वागत जुलूस सिकल लाईंस होते हुए सुभाष चौक पहुंचकर सुभाष चंद्र बोस के मूर्ति पर माल्यार्पण फिर टाउन हॉल स्थित पंडित जवाहरलाल नेहरू एवं इंदिरा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण करते हुए कांग्रेस कार्यालय पर स्वागत समारोह के साथ सम्पन्न हुई। इस दौरान निवर्तमान प्रदेश उपाध्यक्ष केशव चन्द्र यादव ने कहा कि देश व प्रदेश में सरकार कि नीतियों से आम जनमानस

परेशान हैं सरकार सिर्फ झूठे वादे कर जनता को उलझाए हुई है। उत्तर प्रदेश किसान कांग्रेस पूर्वी जोन के अध्यक्ष सुदेश मणि त्रिपाठी ने कहा कि सत्तासीन सरकारें सिर्फ जाति, धर्म, संप्रदाय में जनमानस को उलझाकर अपना उल्लू सीधा कर रही है बेरोजगारी चरम पर है। किसानों का जबर्दस्त शोषण हो रहा है महिलाएं कही भी सुरक्षित नहीं है लेकिन सरकारी आंकड़े में सब कुछ ठीक है। जिलाध्यक्ष विजय शेखर मल्ल रोशन ने कहा कि मेरे जैसे सामान्य कार्यकर्ता को इतना बड़ा दायित्व जो पार्टी ने दिया है उस पर खरा उतरने के लिए जी जान से मेहनत करूंगा और जनपद के समस्त कांग्रेसजनों के सहयोग से कांग्रेस की नीतियों रीतियों को आगे बढ़ाते हुए नया मुकाम हासिल किया

जाएगा। शहर अध्यक्ष मिर्जा खुशीद अहमद ने कहा कि समस्त कांग्रेस जनों के साथ मिलकर शहर में हर वाडों में कांग्रेस कमेटी का गठन किया जाएगा तथा आगामी चुनावों में परचम लहराया जाएगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए निवर्तमान जिलाध्यक्ष रामजी गिरि ने कहा कि विजयशेखर मल्ल रोशन संगठन के अनुभवी है ये संगठन के विभिन्न पदों पर रहते हुए आज इस मुकाम पर पहुंचे है ये संगठन के नए शिल्पी हैं। कार्यक्रम में पूर्व विधायक दीनानाथ कुशवाहा, पूर्व जिलाध्यक्ष त्रिपाठी, समीर पाण्डेय, जवाहर लाल, शादव, आलोक त्रिपाठी, दीनदयाल, यादवर हुसैन, रनेश मल्ल पिं, उतेज मिश्रा, मधु शर्मा आदि मौजूद रहे।

निर्माणधीन मकान की बाउंड्री गिराया, केस दर्ज

गोरखपुर (मेडिकल कॉलेज), 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। गुलरिहा के हर्सेवकपुर नंबर दो में मनबढ़ो ने एक निर्माणधीन मकान की बाउंड्री गिरा दी। विरोध करने पर गाली गुप्ता देते हुए जान से मारने की धमकी देने लगे। भू स्वामी की तहरीर पर गुलरिहा पुलिस तीन के खिलाफ केस दर्ज कर दो का शांति भंग में चालान कर दिया। जानकारी के मुताबिक बिहार के सिवान ग्राम भैंसाखाल निवासी बृजकिशोर मिश्रा गुलरिहा क्षेत्र के हर्सेवकपुर नंबर दो निवासी भगवती से वर्ष 2006 में जमीन बैनामा करवा था। जिसके दाखिल हारिज होने के बाद बाउंड्री कराकर छोड़ दिया था। आरोप है कि मंगलवार को जमीन पर निर्माण कार्य कराया शुरू कराया गया तो बैनामा करने वाले भगवती की मां सलहन्ती, दोनों भाई रामसंजय और रामशंष बाउंड्री गिरा दिए। मना करने पर गाली गुप्ता देकर जान से मारने की धमकी देने लगे। घटना सीसीटीवी में कैद है।

स्कूल चलो अभियान की रैली को झंडी दिखाकर किया रवाना

संतकबीर नगर, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। शैक्षिक सत्र 2025-26 जनपद संत कबीर नगर के बघौली विकास क्षेत्र में स्कूल चलो अभियान की रैली को ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि योगेन्द्र प्रताप सिंह एवं खण्ड विकास अधिकारी अर्जित प्रकाश ने झंडी दिखाकर रवाना किया गया। जिसमें कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय प्राथमिक विद्यालय बघौली प्राथमिक कंपोजिट विद्यालय बघौली के साथ आसपास के विद्यालयों के लगभग 250 बच्चों द्वारा हाथों में तख्ती लेकर जनमानस को जान जागरूक करने के लिए रैली निकाली गयी। कार्यक्रम में खंड विकास अधिकारी अर्जित प्रकाश द्वारा 250 प्रतिभागी बच्चों को स्टेशनरी किताब इश्ममें ज्योमेट्री बॉक्स ड्राइंग कॉपी उपलब्ध कराई गई उपलब्ध करायी गयी। कार्यक्रम में प्राथमिक विद्यालय बालू शासन कंपोजिट विद्यालय ऊसरावती के बच्चों द्वारा बच्चों को विद्यालय में प्रवेश दिलाने की थीम पर नुककड नाटक प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में रंजू चौधरी रंजू मिश्रा जयभानुव आचौधरी अश्वनी पांडे चंद्रेश फरहान राजेश चंद्र उमेश कन्हैयालाल रमेश एसपी राय चौधरी अमिताभ विश्वकर्मा मुनिशा सिंह सहित शिक्षक शिक्षिकाएं उपस्थित रही। कार्यक्रम का आयोजन खंड शिक्षा अधिकारी निधि श्रीवास्तव के दिशा निर्देशन में किया गया कार्यक्रम में जनपद स्तर से जिला समन्वयक समेकित शिक्षा डा. रजनीश बैद्यनाथ ने भी पतिभाग किया। इस अवसर पर बच्चों को नवीन शैक्षिक सत्र की पाठ्य पुस्तिक का भी वितरण किया गया।

संक्षिप्त समाचार

भाजपा जिलाध्यक्ष का फूल मालाओं के साथ स्वागत
बस्ती, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। भारतीय जनता पार्टी नेता, राज्य महिला आयोग की पूर्व सदस्य सुमन सिंह ने पार्टी नेताओं, कार्यकर्ताओं के साथ बुधवार को ब्राम्हण महासभा के निकट पार्टी के जिलाध्यक्ष विवेकानंद मिश्र का फूल मालाओं के साथ स्वागत किया। सुमन सिंह ने कहा कि निश्चित रूप से विवेकानंद मिश्र ने नेतृत्व में पार्टी सांगठनिक रूप से और मजबूत होगी, आगामी विधानसभा के चुनाव में भाजपा जीत का रेकार्ड बनायेगी। सुमन सिंह ने भाजपा जिलाध्यक्ष को श्रीराम दरवार का चित्र भेंट किया। भाजपा जिलाध्यक्ष विवेकानंद मिश्र ने कहा कि कार्यकर्ता भाजपा की प्राण वायु हैं। इनकी निष्ठा के बल पर ही पार्टी निरन्तर विकास की ओर है। कहा कि कार्यकर्ताओं के मोहन सम्मान की रक्षा उनका पहला लक्ष्य है।

न्यू माडर्न मोहन पब्लिक स्कूल में सम्मानित हुए बच्चे
उनवल गोरखपुर, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। न्यू माडर्न मोहन पब्लिक स्कूल उनवल में बुधवार को वार्षिकोत्सव, वार्षिक रिपोर्ट कार्ड और पुस्करा वितरण समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान विद्यालय के छात्र-छात्राओं शिक्षकों शिक्षिकाओं और अभिभावकों ने मेधाविधियों की कड़ी मेहनत और उत्कृष्ट उपलब्धियों का सम्मान किया। संरक्षक अमरनाथ साहनी, प्रधानाचार्य बालकृष्ण प्रताप ने शिक्षा के महत्व पर प्रकाश डाला और विद्यार्थियों को निरंतर मेहनत करने के लिए प्रोत्साहित किया। विद्यालय के संरक्षक अमरनाथ साहनी ने सभी कक्षाओं में प्रथम आने वाले छात्र एवं छात्राओं को सिल्वर टेकर पुरस्कृत किया। द्वितीय तृतीय स्थान पाने वाले मेधाविधियों को भी सम्मानित किया गया। इस अवसर पर समस्त अध्यापक, अध्यापिका तथा समस्त अभिभावक उपस्थित रहे।

हृदय रोग पर शोध पत्र के लिये डा. वीके सम्मानित
बस्ती, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। होम्योपैथ के वरिष्ठ चिकित्सक, आयुर्विज्ञान के शोधकर्ता डा. वी.के. वर्मा ने हृदय रोग पर अपना शोध प्रस्तुत किया। इस पर उन्हें सम्मानित किया गया। हेल्दी वर्ल्ड विजन फाउन्डेशन द्वारा राजधानी लखनऊ के संगीत नाट्य अकादमी के सभागार में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय होम्योपैथी कांग्रेस में उन्हें अतिथियों ने सम्मानित किया। डा. वर्मा ने शोध में कहा है कि चिकित्सा विज्ञान के विकास के साथ, हृदय रोग के लिए होम्योपैथिक उपचार कारगर हो रहा है। हृदय रोग एक सामान्य शब्द है जो हृदय के एक या अधिक घटकों को प्रभावित करने वाली कई पुरानी और तीव्र चिकित्सा स्थितियों को संदर्भित करता है। हृदय छाती गुहा के बाईं ओर स्थित होता है और एक मांसपेशीय, मुट्ठी के आकार का अंग होता है। यह लगातार रक्त पंप करता है और दिन में लगभग 1 लाख बार धड़कता है। इसका मुख्य कार्य रक्त के माध्यम से पूरे शरीर में ऑक्सीजन और पोषक तत्वों की आपूर्ति करना और कार्बन डाइऑक्साइड और अन्य अपशिष्ट पदार्थों को गुदें, फेफड़े और यकृत में ले जाना है। आज की गतिहीन जीवनशैली के कारण, कई लोग विभिन्न हृदय संबंधी बीमारियों से पीड़ित हैं। अगर इसका ध्यान न रखा जाए, तो इससे व्यक्ति की मृत्यु हो सकती है।

पुलिस के हथ्ये चढ़ा शांतिर चोर
गोंडा, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। नगर कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत एक ई-रिक्शा चालक काशी राम आवास कालोनी सिविल लाइन निकट छात्रावास अपने मिल के यहां गया था जहां से उसका ई-रिक्शा चोरी हो गया था जिसके सम्बन्ध में एक अप्रैल को चालक मो0 खालिक पुत्र जमील अहमद निवासी मोहल्ला अहिरान थाना कोतवाली नगर जनपद गोण्डा ने नगर पुलिस में चोरी की तहरीर दी थी। पीड़ित के तहरीर के आधार पर थाना कोतवाली नगर में सुसंगत धाराओं में अभियोग पंजीकृत हुआ जिसकी विवेचना उपनिरीक्षक अविनाश सिंह द्वारा की जा रही थी। बुधवार को विवेचना के दौरान प्रकाश में आये आरोपी अभियुक्त नूर आलम पुत्र मकबूल अहमद निवासी मो0 लेह डीपुरम रघुकुल थाना को नगर जनपद गोंडा को बादशाह बाग चौराहा जाने वाली रोड से गिरफ्तार कर उसके कब्जे से चोरी का ई-रिक्शा बरामद किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त के विरुद्ध थाना कोतवाली नगर पुलिस द्वारा अग्रिम विधिक कार्यवाही की गयी।

विभिन्न थाना क्षेत्रों में चोरियों का अनावरण

5 अंतर्जनपदीय अभियुक्त गिरफ्तार



बस्ती, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। थाना छवनी पुलिस व स्वाट टीम बस्ती की संयुक्त कार्यवाही में 05 अंतर्जनपदीय अभियुक्तों को चोरी के सामान के साथ गिरफ्तार कर जनपद बस्ती के विभिन्न थाना क्षेत्रों में पूर्व में हुई चोरियों का अनावरण किया गया। पकड़े गये व्यक्तियों की निशानदेही पर ग्राम छतौना में बने अन्वेषिष्ठ स्थल से कुछ दूरी पर लगी गेहूं की फसल में नदी थाना छवनी पुलिस व स्वाट टीम बस्ती की संयुक्त कार्यवाही में मुखवीर को सूचना पर 04 अभियुक्तों शिखर सिंह पुत्र जंगबहादुर सिंह निवासी धनेसपुर थाना वजीरगंज जनपद- गोण्डा उग्र करीब 19 वर्ष, छोटू सिंह उर्फ ओम सिंह पुत्र रामजीर सिंह निवासी बानेपुर थाना वजीरगंज जनपद गोण्डा उग्र करीब 21 वर्ष, सूरज सिंह पुत्र रामकुमार सिंह निवासी छतौना थाना छवनी जनपद बस्ती बराबर-बराबर आपस में बांट लिए तथा चोर कर दिये। इस पर निजामुद्दीन उपरोक्त को पुलिस हिरासत में लेकर आवश्यक विधिक कार्यवाही की जा रही है।

पीआईसीयू सेंटर से शाम होते ही गायब हो जाते चिकित्सक

गोरखपुर, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। सिकरिगंज गंभीर बीमार मासूमों सहित परिवजनों को अब रेफर का दर्द न झेलना पड़े और समुचित इलाज हो सके इसके लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों बाल चिकित्सा गहन देखभाल इकाई का निर्माण सरकार द्वारा पानी की तरह पैसा बहाकर किया गया है लेकिन पीकू सेंटरों पर तैनात स्वास्थ्य कर्मियों की लापरवाही के चलते सरकार की यह योजना अब सिर्फ हाथी के दाँत साबित हो रहे हैं। गोरखपुर के दक्षिणांचल में स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अराव जगदीश के पीआईसीयू पर कई चिकित्सक तैनात हैं लेकिन ये सभी चिकित्सक रात्रि निवास नहीं करते और शाम होते ही सेंटर छोड़ भाग जाते हैं। जिसके कारण यहां आए मरीजों का इलाज नहीं हो पाता जिससे सरकार की मंशा पर पानी फिर रहा है। और मरीजों को जिला अस्पताल जाना पड़ रहा है। बता दें पीआईसीयू इकाई में वेंटीलेटर सहित अन्य अत्याधुनिक चिकित्सा उपकरण स्थापित किया गया है। एचडीयू (हार्ड डिपेंडेंसी यूनिट) भी तैयार कर है। लंबाचलनालय स्वास्थ्य सेवा द्वारा दो वेंटीलेटर प्रबंधन को उपलब्ध भी करा दिए गए हैं। दोनों वेंटीलेटर पीआईसीयू में स्थापित है। 1 माह से 15 वर्ष तक के गंभीर बीमार बच्चों को अभी इमरजेंसी ट्रायज असेसमेंट एवं टीएमट इकाई में प्राथमिक उपचार प्रदान किया जाता है। स्वास्थ्य में सुधार होने पर शिफ्ट गोर वार्ड में शिफ्ट कर दिया जाता है। सुधार नहीं होने पर जिला अस्पताल गोरखपुर व मेडिकल कॉलेज गोरखपुर भेजने का प्रावधान है। इसके साथ ही शासन का आदेश है कि पीआईसीयू के चिकित्सक 24 घण्टे ड्यूटी पर तैनात रहेंगे।

जांच व ई- रिक्शा, टेम्पो सीज किये जाने पर भड़के चालक: मुख्यमंत्री को भेजा ज्ञापन

टेम्पो चालकों का अनावश्यक उपीड़न हुआ तो आन्दोलन- महेंद्र

बस्ती, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बुधवार को बस्ती आटो रिक्शा जन कल्याण समिति के संरक्षक महेंद्र श्रीवास्तव, जिलाध्यक्ष मो. हारून के नेतृत्व में ई रिक्शा, टेम्पो चालकों ने मुख्यमंत्री को सम्बोधित ज्ञापन जिलाधिकारी के प्रशासनिक अधिकारी को सौंपा। मांग किया कि टेम्पो, ई रिक्शा चालकों से आर्थिक धन उगाही, अनावश्यक मुकदमा दर्ज कर उपीड़न करने, धमकी, वाहनों

को सीज किये जाने के मामले में जांच कर दोषियों के विरुद्ध कार्रवाई के साथ ही टेम्पो चालकों को कागजात दुरुस्त करने के लिये 15 दिन का समय दिया जाय। इन दिनों के बाद समिति के संरक्षक महेंद्र श्रीवास्तव ने कहा कि कथित जांच के नाम पर टेम्पो, ई रिक्शा चालकों का उपीड़न करने के साथ ही उनके वाहनों को आर.टी.ओ. विभाग द्वारा सीज कर दिया जा रहा है। टेम्पो चालक किसी प्रकार से जान जोखिम में डालकर अपने परिवार का भरण पोषण करते हैं। टेम्पो चालकों में अनेक स्नाक, परास्नातक, उच्च शिक्षित भी है।

दुःखद है कि जांच के नाम पर टेम्पो, ई रिक्शा को सीज कर दिये जाने से उनके परिवारों के समक्ष जीविका का संकट उत्पन्न हो गया है। अच्छ हो कि सरकार इस पर पुर्न विचार करे। चेतावनी दिया कि समस्याओं का समाधान न हुआ तो टेम्पो चालक आन्दोलन को बाध्य होंगे। मुख्यमंत्री को भेजे 3 सूत्रीय ज्ञापन में टेम्पो, ई रिक्शा चालकों का उपीड़न, वाहनों को सीज करने की कार्रवाई पर तत्काल प्रभाव से रोक लगाने, वाहनों के कागजात दुरुस्त करने के लिये टेम्पो, ई रिक्शा चालकों 15 दिन का समय देने, चालकों का करने आदि की मांग शामिल है।

बैतालपुर चीनी मिल चलाने को लेकर धरना 135वें दिन जारी

देवरिया, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। चीनी मिल चलाओ संघर्ष समिति के तत्वाधान में बैतालपुर चीनी मिल को चलाने हेतु कलेक्ट्रेट परिसर में किसानों द्वारा चलाए जा रहा धरना 135 दिन जारी रहा। देश में सर्वाधिक चीनी मिल वाला जिला देवरिया आज अपने एक चीनी मिल के लिए तरस रहा है जहां कभी 14 चीनी मिल चलती थी। बैतालपुर चीनी मिल चलाने के लिए ही बेची गई थी परंतु मिल क्रैता विक्रेता तथा तत्कालीन सरकार की दुरभि संधि के चलते मिल अपने अनुबंध के अनुसार नहीं चली। सरकार ने तो अपने उदासीनता की सीमा को पार किया है। मुख्यमंत्री बहार-बार सार्वजनिक मंच से देवरिया जिले में घोषणा करते हैं कि बैतालपुर में चीनी कंप्लेक्स बनाएँ और उनकी आवाज आम आदमी जैसी प्रतीत होती है। समिति के अध्यक्ष बृजेंद्र मणी त्रिपाठी के नेतृत्व में बैतालपुर चीनी मिल चलाने के लिए किसान तपस्या कर रहे हैं परंतु जिम्मेदार धृतराष्ट्र बने हुए हैं यदि चीनी मिल चलाने हेतु जल्दी निर्णय नहीं लिया जाता है।

शांति सदभावना के परिचायक थे प्रियदर्शी सम्राट अशोक

तमकुहीराज/कुशीनगर, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। बुधवार के दिन कुशवाहा सम्राज के लोगों ने प्रियदर्शी सम्राट अशोक महान की जन्मदिन सेलिब्रेशन लांन बनारहों मोड़ पे मनाई। इस कार्यक्रम के बतौर मुख्यातिथि फाजिलनगर विधायक सुरेंद्र सिंह कुशवाहा ने कहा की प्रियदर्शी सम्राट अशोक शांति सदभावना के परिचायक थे सम्राट अशोक ने अपनी वीरता की लोहा दुनिया को मनवाते हुए विश्व बिजेता बने। आगे विधायक ने कहा की कुशवाहा समाज के लोगों को सम्राट अशोक के अपनाएं गये रास्ते पर चलना चाहिए। विशिष्ट अतिथि पूर्व विधायक दिनानाथ कुशवाहा ने कहा की सम्राट अशोक का सिद्धांत मानावावाद था उनके द्वारा किये गए कृत आज दुनिया के लिए आईना है। अति विशिष्ट अतिथि सदस्य राज्य पिछडा वर्ग आयोग फूलबदन कुशवाहा ने कहा कुशवाहा समाज को सम्राट द्वारा बताए गये रास्ते पर चलना चाहिए। कार्यक्रम को वरिष्ठ भाजपा नेता नयुनी सिंह कुशवाहा, विजय प्रताप कुशवाहा, अशोक सिंह कुशवाहा, रामेश्वर कुशवाहा, उमेश्वर कुशवाहा, बी के मौर्या, रमाशंकर कुशवाहा, सुनेना कुशवाहा, उमा कुशवाहा आदि लोगों ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन ने प्रेमप्रकाश कुशवाहा ने की इस दौरान डी. एन. मौर्या, मोतीलाल वर्मा, रामबृक्ष कुशवाहा, विरेंद्र कुशवाहा, श्रीनिवास कुशवाहा, रामप्रताप कुशवाहा, डॉक्टर बी आर वर्मा, बलदेव उजाला, सीतानारायन कुशवाहा, कुशवाहा आदि लोग उपस्थित रहे।

बढ़ते बंदरों के आतंक से लोग परेशान

उतरोला (बलरामपुर), 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। नगर में बंदरों का आतंक बढ़ता जा रहा है, खासकर गांधीनगर, पुलिस चौकी, कस्बा चौकी, ज्वाला भवानी मंदिर, गोंडा मोड़ और हनुमानगढ़ी मंदिर क्षेत्र में। सैकड़ों की संख्या में बंदर पूरे दिन गलियों और बाजारों में घूमते हैं, जिससे नागरिकों को खतरा बना हुआ है। बंदर दुकानों से सामान चुरा रहे हैं और घरों में घुसकर उत्पात मचा रहे हैं। बच्चों और बुजुर्गों पर हमले की घटनाएं बढ़ रही हैं। हाल ही में एक बंदर और एक बुजुर्ग महिला को बंदरों ने घायल कर दिया। स्थानीय लोग नगर पालिका और वन विभाग से लगातार शिकायत कर रहे हैं, लेकिन अब तक कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया। नागरिकों की मांग है कि बंदरों को पकड़कर किसी सुरक्षित स्थान पर छोड़ा जाए और इस समस्या का स्थायी समाधान निकाला जाए।

डिप्टी सीएसओ ने लिया पीएमएसएमए व छाया वीएचएसएनडी का लिया जायजा

37 गर्भवती को निःशुल्क अल्ट्रासाउंड के लिए निर्गत किया ई-रूपी वाउचर

महाराजगंज, 02 अप्रैल (तरुणमित्र)। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ वीर विक्रम सिंह ने बुधवार को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र पनियारा पर आयोजित प्रधानमंत्री सुरक्षित अभियान दिवस (पीएमएसएमए) तथा छाया ग्राम स्वास्थ्य, स्वच्छता एवं पोषण दिवस (छाया वीएचएसएनडी) दिवस पर आयोजित गतिविधियों का जायजा लिया तथा आवश्यक दिशा निर्देश दिया। प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र पनियारा पर पीएमएसएमए दिवस पर कुल 48 गर्भवती एएनसी (एटी नेटल केयर) चेकअप के लिए पहुंची थी। सभी गर्भवती की खून, वजन, पेशाब, उच्च रक्तचाप, मधुमेह, सिफलिस, एचआईवी आदि जांच की गयी। इनमें से 13 गर्भवती उच्च जोखिम गर्भावस्था वाली मिली। कुल 37 गर्भवतियों को निःशुल्क अल्ट्रासाउंड के लिए ई-रूपी वाउचर निर्गत किया गया। आयनर कैल्शियम की गोली भी उपलब्ध कराई गयी। उन्होंने उपस्थित गर्भवती



महिलाओं को गर्भवस्था के दौरान चार बार जांच तथा संस्थागत प्रसव कराने के लिए प्रेरित किया। और कहा कि किसी भी प्रकार की जटिलता से बचने के प्रसव सरकारी अस्पताल पर ही कराएँ। आशा कार्यकर्ता भी संस्थागत प्रसव कराने गर्भवती के साथ जाएँ। डिप्टी सीएमओ डॉ. वीर विक्रम सिंह ने उच्च जोखिम गर्भावस्था वाली महिलाओं को पौष्टिक आहार लेते रहने तथा नियमित चेकअप कराने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि मौसमी फल, हरी

ताजी सब्जियों आदि को सेवन करते रहना है। छाया ग्राम स्वास्थ्य, स्वच्छता एवं पोषण दिवस का जायजा लेने के लिए वीएचएसएनडी सत्र बड़वार, डिंगूरी, कमासीन खुर्द और मेन सेंटर में। सैकड़ों की संख्या में बंदर पूरे दिन गलियों और बाजारों में घूमते हैं, जिससे नागरिकों को खतरा बना हुआ है। बंदर दुकानों से सामान चुरा रहे हैं और घरों में घुसकर उत्पात मचा रहे हैं। बच्चों और बुजुर्गों पर हमले की घटनाएं बढ़ रही हैं। हाल ही में एक बंदर और एक बुजुर्ग महिला को बंदरों ने घायल कर दिया। स्थानीय लोग नगर पालिका और वन विभाग से लगातार शिकायत कर रहे हैं, लेकिन अब तक कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया। नागरिकों की मांग है कि बंदरों को पकड़कर किसी सुरक्षित स्थान पर छोड़ा जाए और इस समस्या का स्थायी समाधान निकाला जाए।

अश्विनी आईपीएल डेब्यू में चमके, पहली ही गेंद पर विकेट

नमन का डाइविंग कैच, बोल्ट की यॉर्कर पर नरेन बोल्ट

नई दिल्ली, एजेंसी। मुंबई इंडियंस ने आईपीएल 2025 में पहली जीत दर्ज करते हुए कोलकाता नाइट राइडर्स को 8 विकेट से हरा दिया। सोमवार को डेब्यूटेंट अश्विनी कुमार के 4 विकेट की बदौलत केकेआर की पारी 116 रन पर सिमट गई।

जवाब में रायन रिक्लेटन की शानदार फिफ्टी से एमआई ने 2 विकेट खोकर 121 रन बनाए और 43 बॉल रहते जीत हासिल कर ली। वानखेड़े स्टेडियम में कई मोमेंट्स और रिकॉर्ड्स देखने को मिले। अश्विनी एमआई डेब्यू मैच में 4 विकेट लेने वाले पहले भारतीय बने। ट्रेट बोल्ट की यॉर्कर

पर सुनील नरेन बोल्ट हो गए। वेंकटेश को 2 ओवर में दो जीवनदान मिला। नमन धीरे ने हर्षित राणा का डाइविंग कैच पकड़ा। कोलकाता ने पहले ही ओवर में विकेट गंवाया। ट्रेट बोल्ट ने सुनील नरेन को ओवर की चौथी बॉल पर बोल्ट कर दिया। उन्होंने यॉर्कर बॉल फेंकी लेकिन समय से नरेन का बैट नीचे नहीं आ सका और वे बोल्ट हो गए। डेब्यू मैच खेल रहे अश्विनी कुमार ने अपनी पहली बॉल पर विकेट लिया। उन्होंने तीसरे ओवर की पहली बॉल पर कप्तान अर्जुन राणा (11 रन) को तिलक वर्मा के हाथों कैच कराया। तिलक ने दूसरे प्रयास में डाइव लगाकर कैच पकड़ा।

भारत के लिए सबसे मैच खेलने वाली हॉकी खिलाड़ी वंदना कटारिया ने लिया संन्यास



नई दिल्ली, एजेंसी। भारत के लिए सबसे ज्यादा मैच खेलने वाली महिला हॉकी खिलाड़ी वंदना कटारिया ने मंगलवार को अपने शानदार 15 साल के अंतरराष्ट्रीय करियर को अलविदा कह दिया। उन्होंने कहा कि अपने चरम पर लिया गया यह फैसला उनके लिए कड़वा-मीठा और सशक्त बनाने

वाला दोनों था। 32 वर्षीय अनुभवी स्ट्राइकर ने 320 अंतरराष्ट्रीय मैचों में भारत का प्रतिनिधित्व किया और 158 गोल किए। वह 2020 टोक्यो ओलिंपिक में ऐतिहासिक चौथे स्थान पर रहने वाली भारतीय टीम का भी हिस्सा थीं। वंदना ने इंस्टाग्राम पोस्ट पर लिखा, आज भारी लेकिन आभारी दिल के साथ मैं अंतरराष्ट्रीय हॉकी से

अपने संन्यास की घोषणा करती हूँ। यह एक ऐसा फैसला है जो मेरे लिए कड़वा-मीठा और सशक्त बनाने वाला है।

मैं इसलिए पीछे नहीं हट रही हूँ क्योंकि मेरे अंदर की आग फीकी पड़ गई है। मेरी हॉकी की ताकत खत्म हो गई है, बल्कि इसलिए क्योंकि मैं अपने चरम पर पहुंचकर खेल से विदा लेना चाहती हूँ, जबकि मैं अभी भी अपने सर्वश्रेष्ठ स्तर पर हूँ। वंदना ने लिखा, मैं थकान की वजह से हॉकी को अलविदा नहीं कह रही हूँ, बल्कि मेरे पास अंतरराष्ट्रीय मैच को अपनी शर्तों पर छोड़ने का विकल्प था। मेरा सिर गर्व से उंचा है और मेरी स्टिक की आग अभी भी धधक रही है। भीड़ का उससाह बहाना, हर गोल का रोमांच और भारत की जर्सी पहनने का गर्व हमेशा मेरी आत्मा में गूँजा रहा।

रोहित का सपना वनडे विश्व कप जीतना, वह इंग्लैंड जाकर भी खेले

नई दिल्ली, एजेंसी। टीम इंडिया के टेस्ट और वनडे कप्तान रोहित शर्मा के लिए आगामी टेस्ट दौरा खेलना मुश्किल लग रहा है। माना जा रहा है कि वह इंग्लैंड दौरे पर खुद ही नहीं जाएंगे। इंग्लैंड दौरे पर भारत ने 20 जून से 4 अगस्त तक 5 मैचों की टेस्ट सीरीज खेलने है। इसी बीच रोहित के बचपन के कोच दिनेश लाड का कहना है कि रोहित को पीछे नहीं हटना चाहिए। उन्हें इंग्लैंड जाकर कप्तानी करनी चाहिए। उन्होंने पिछले दौरे पर वहां शतक बनाया था। वहां की परिस्थितियां उन्हें रास आती हैं। दिनेश लाड ने इसी दौरान रोहित के सफर और भविष्य की योजनाओं पर खुलकर बात की।

कोच ने कहा कि रोहित 12 साल की उम्र में उनके पास एक गेंदबाज के रूप में आए थे, लेकिन उन्हें बल्लेबाज बनाना और अब भारत को टी20 विश्व कप प और

चैंपियंस ट्रॉफी जिताने देखा बेहद सुखद अनुभव रहा है। कोच ने रोहित के सबसे बड़े सपने का जिक्र करते हुए कहा कि उनका अंतिम सपना वनडे विश्व कप उठाना है, जो 2023 में हम चूक गए। मेरा मानना है कि उन्हें अगले वनडे विश्व कप तक खेलना चाहिए और इसे जीतकर अपना और देश का सपना पूरा करना चाहिए।

रोहित की तकनीक और अनुभव की तारीफ करते हुए कोच ने कहा कि रोहित एक अलग तरह का खिलाड़ी है। वह तकनीकी रूप से मजबूत है और उसके पास अनुभव का खजाना है। पिछली इंग्लैंड यात्रा में उन्होंने शतक जड़ा था। मेरी राय में, उसे इंग्लैंड जाना चाहिए, अच्छी बल्लेबाजी करनी चाहिए और टीम का नेतृत्व अच्छे से करना चाहिए। बता दें कि 2024 में भारत ने इंग्लैंड के खिलाफ 5 मैचों की टेस्ट सीरीज की मेजबानी की थी। भारत ने 5 मैचों की सीरीज 4-1 से जीती थी।

रोहित का सपना वनडे विश्व कप जीतना, वह इंग्लैंड जाकर भी खेले

रोहित का सपना वनडे विश्व कप जीतना, वह इंग्लैंड जाकर भी खेले

बिना संन्यास लिए सिडनी सिक्सर्स का हिस्सा बने विराट कोहली?

नई दिल्ली, एजेंसी। बिग बैश लीग की टीम सिडनी सिक्सर्स ने मंगलवार सुबह को एक पोस्ट किया जिससे सोशल मीडिया तहलका मच गया। सिडनी सिक्सर्स ने इंस्टाग्राम पर भारत के स्टार खिलाड़ी विराट कोहली की तस्वीर शेयर की। इस तस्वीर के साथ उन्होंने जो दावा किया उसने सभी को हैरान कर दिया। बाद में इस दावे का सच भी सामने आया।

सिडनी सिक्सर्स ने जो तस्वीर शेयर की है उसमें कोहली भारतीय जर्सी में नजर आ रहे हैं। उन्होंने तस्वीर पर लिखा, 'स्वागत विराट कोहली।' उन्होंने तस्वीर के कैप्शन में लिखा, 'किंग कोहली, विराट कोहली अगले दो सालों के लिए आधिकारिक तौर पर सिक्सर्स हैं।' महज दो घंटे में यह पोस्ट वायरल हो गया। जिसपर कई कमेंट आए।

सिडनी सिक्सर्स ने शेर किया पोस्ट

सिडनी सिक्सर्स ने जो तस्वीर शेयर की है उसमें कोहली भारतीय जर्सी में नजर आ रहे हैं। उन्होंने तस्वीर पर लिखा, 'स्वागत विराट कोहली।' उन्होंने तस्वीर के कैप्शन में लिखा, 'किंग कोहली, विराट कोहली अगले दो सालों के लिए आधिकारिक तौर पर सिक्सर्स हैं।' महज दो घंटे में यह पोस्ट वायरल हो गया। जिसपर कई कमेंट आए।

सिडनी सिक्सर्स ने शेर किया पोस्ट

सिडनी सिक्सर्स ने जो तस्वीर शेयर की है उसमें कोहली भारतीय जर्सी में नजर आ रहे हैं। उन्होंने तस्वीर पर लिखा, 'स्वागत विराट कोहली।' उन्होंने तस्वीर के कैप्शन में लिखा, 'किंग कोहली, विराट कोहली अगले दो सालों के लिए आधिकारिक तौर पर सिक्सर्स हैं।' महज दो घंटे में यह पोस्ट वायरल हो गया। जिसपर कई कमेंट आए।

सिडनी सिक्सर्स ने शेर किया पोस्ट

बीसीसीआई का नियम नहीं देता इजाजत

लोग हैरान थे कि ऐसा कैसे संभव है। बीसीसीआई के नियमों के अनुसार कोई भी खिलाड़ी जब तक किसी विदेशी लीग में नहीं खेल सकता जब तक वह संन्यास न ले लें। उन्हें संन्यास लेने के बाद बीसीसीआई से एनओसी लेना होता है। हालांकि विराट कोहली ने ऐसा कुछ नहीं किया है। उन्होंने टी20 फॉर्मेट से संन्यास तो लिया है लेकिन वह अब भी टेस्ट और वनडे टीम का हिस्सा हैं। ऐसे में नियमों के अनुसार उनका किसी विदेशी लीग में खेलना संभव नहीं है। एक्स पर उनके इस पोस्ट पर यूजर ने लिखा, 'सिडनी सिक्सर्स' कोहली कब जॉइन करने वाले हैं। इसका जवाब देते हुए सिडनी सिक्सर्स ने लिखा, 'एक अप्रैल 2025' इसके बाद फैंस को पता लग गया कि यह एक अप्रैल फूल प्रैंक है। लोगों ने सिडनी सिक्सर्स की तारीफ की और कहा कि अप्रैल फूल का सही इस्तेमाल किया।

फीडे महिला विश्व शतरंज चैंपियनशिप: जूवेनजुन को टक्कर देंगी तान झोंगयी

नई दिल्ली, एजेंसी। शतरंज की दुनिया में महिलाओं के सबसे प्रतिष्ठित खिताब विश्व शतरंज चैंपियनशिप 2025 का आयोजन इस बार चीन के दो प्रमुख शहरों - शंघाई और चोंगकिंग - में किया जाएगा। मौजूदा विश्व चैंपियन जू वेनजुन और चीन की ही चैलेंजर तान झोंगयी के बीच यह बहुप्रतीक्षित मुकाबला 1 से 23 अप्रैल 2025 के बीच खेला जाएगा।



शंघाई, चीन, एजेंसी। शतरंज की दुनिया में महिलाओं के सबसे प्रतिष्ठित खिताब विश्व शतरंज चैंपियनशिप 2025 का आयोजन इस बार चीन के दो प्रमुख शहरों - शंघाई और चोंगकिंग - में किया जाएगा। मौजूदा विश्व चैंपियन जू वेनजुन और चीन की ही चैलेंजर तान झोंगयी के बीच यह बहुप्रतीक्षित मुकाबला 1 से 23 अप्रैल 2025 के बीच खेला जाएगा।

यह चैंपियनशिप 12 मुकाबलों की एक क्लासिकल सीरीज के रूप में होगी। जो खिलाड़ी पहले 6.5 अंक प्राप्त करेगा, उसे विजेता घोषित किया जाएगा। यदि स्कोर 6-6

पर बराबर रहता है, तो रैपिड और आवश्यकता पड़ने पर ब्लिट्ज टाईब्रेक के माध्यम से विजेता तय किया जाएगा। जू वेनजुन मौजूदा महिला विश्व शतरंज चैंपियन हैं। उन्होंने 2018 में पहली बार तान झोंगयी को हराकर विश्व खिताब जीता था।

इसके बाद उन्होंने 2018 में नॉकआउट टूर्नामेंट, 2020 में गोर्याचकिना, और 2023 में लेई टिंग्जी के खिलाफ अपना खिताब सफलतापूर्वक बचाया। जू की ताकत केवल क्लासिकल में ही नहीं है - उन्होंने 2017 और 2018 में वुमेन्स वर्ल्ड रैपिड और 2024 में वर्ल्ड ब्लिट्ज चैंपियनशिप भी जीती है।

वे चीन की स्वर्ण पदक विजेता ओलंपियाड टीम (2016, 2018) और विश्व टीम चैंपियनशिप (2009, 2011) का हिस्सा रही हैं। तान झोंगयी ने 2017 में अन्ना मुजिचुक को हराकर विश्व खिताब जीता था और उसके बाद से वह विश्व स्तर पर लगातार बेहतरीन प्रदर्शन कर रही हैं। हालांकि 2018 में वे जू वेनजुन से खिताब हार गईं, लेकिन उन्होंने 2022 में वर्ल्ड रैपिड और 2024 में केर्न्स कप जैसे प्रतिष्ठित खिताब जीते। 2024 महिला कैडिडेट्स टूर्नामेंट में उनके दमदार प्रदर्शन ने उन्हें इस बार की चैलेंजर बनाया।

वेस्टइंडीज क्रिकेट बड़े बदलाव की ओर, टेस्ट कप्तानी से हटे ब्रेथवेट, शाई होप को टी20 की कमान



नई दिल्ली, एजेंसी। कई बड़े आईसीसी टूर्नामेंट्स से नदारद रहने के बाद वेस्टइंडीज क्रिकेट अब बड़े बदलाव की ओर अग्रसर है। इसी कड़ी में ब्रेथवेट ने चार साल बाद वेस्टइंडीज टेस्ट टीम की कप्तानी छोड़ दी है। क्रिकेट वेस्टइंडीज ने सोमवार को बताया कि शाई होप को टी20 टीम का कप्तान बनाया गया है। 32 वर्ष के ब्रेथवेट को मार्च

स्थापित करने का समय मिल जाये। नए टेस्ट कप्तान का ऐलान जल्दी ही किया जाएगा। इस रसे में फिलहाल एलिक एथनाजे, मिकाहेल लुईस, केसी कार्टी और जॉर्जिन ग्रीस जैसे खिलाड़ी हैं। इसके अलावा गुडकेश मोती को भी हाल फिलहाल में शानदार प्रदर्शन का इनाम मिल सकता है।

राष्ट्रीय जूनियर बालिका हैंडबाल चैंपियनशिप में हिमाचल उपविजेता

शिमला, एजेंसी। हिमाचल प्रदेश की खिलाड़ी अपनी चुस्ती के चलते भारी पड़ीं। इस दौरान हिमाचल ने 10-8 से बढ़त बना ली। दूसरे हाफ में उत्तर प्रदेश ने सभी हुई शुरुआत कर बढ़त बनाई। लखनऊ में हुई 47वीं राष्ट्रीय जूनियर बालिका हैंडबाल चैंपियनशिप के फाइनल में हिमाचल प्रदेश की टीम यूपी से कड़े मुकाबले में 19-17 से हार गई।

उत्तर प्रदेश फाइनल जीत कर पहली बार चैंपियन बनी। पहले हाफ में दोनों ही टीमों ने तेज आक्रमण किए। हिमाचल प्रदेश की खिलाड़ी अपनी चुस्ती के चलते भारी पड़ीं। इस दौरान हिमाचल ने 10-8 से बढ़त बना ली। दूसरे हाफ में उत्तर प्रदेश ने सभी हुई शुरुआत कर बढ़त बनाई।

इस दौरान हिमाचल प्रदेश की खिलाड़ियों ने कई महत्वपूर्ण मौके भी गंवाए। उत्तर प्रदेश की गोलकीपर निहारिका ने दमदार खेल दिखाते हुए कई अटक को विफल कर दिया। यूपी की ओर से



नैना ने सबसे अधिक 6 गोल दागे। रेशा, सुमन, प्रीति और अनन्या ने इसमें बखूबी साथ दिया। 3-3 गोल करते हुए टीम को जीत की दहलीज पर पहुंचाया। वहीं, दीया को एक गोल

करने में सफलता मिली। हिमाचल प्रदेश की ओर से जस्सी ने 6, काजल ने 5, कृतिका ने 4 और नितिका और मुकान ने 1-1 गोल किए। उत्तर प्रदेश की टीम

ने पिछले सीजन में कांस्य पदक जीता था। समारोह में मुख्य अतिथि उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक रहे। उन्होंने विजेता और उपविजेता टीमों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया।